

## Chemarea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român de Ziua Internațională a Femeii — 8 martie 1954

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român felicită călduros femeile muncitoare din patria noastră cu ocazia Zilei Internaționale a Femeii — 8 martie.

Anul acesta poporul nostru muncitor împlinește Ziua Internațională a Femeii — 8 martie, în condițiile luptei pentru întărirea hotărârilor plenarei largite la Comitetul Central al P.M.R. din 19-20 august 1953, în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii, în condițiile luptei pentru slăbirea încordărilor internaționale, pentru menținerea și consolidarea păcii.

În lupta pentru întărirea statului nostru democrat-popular, pentru construirea socialismului, o contribuție însemnată o aduce femeile muncitoare din orice și sate.

Îndeplinind cu avânt sarcinile trasate de P.M.R., femeile muncitoare din uzine și fabrici dau minunate pilde de atitudine socialistă față de muncă. Ele luptă pentru o înaltă productivitate a muncii, pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne ale întreprinderilor, pentru reducerea prețului de cost, pentru îmbunătățirea calității produselor. Numai în anul ce a trecut, 39.784 femei din industrie au devenit fruntașe în producție. Peste 280.000 femei au participat la întrecerea socialistă; peste 36.000 femei s-au calificat în diferite ramuri ale economiei naționale.

Tărâncile muncitoare își încordează eforturile pentru o mai bună lucrare a pământului, pentru creșterea producției de cereale, cartofi, legume, zarzavaturi, păsări și animale, pentru mărirea cantității de produse agricole. Numeroase tărânci muncitoare fac față cu cinste în muncile de răspundere ca: președinti de cooperativă, președinti de gospodării agricole colective, brigadierii și șefii de echipă în G.A.S., S.M.T. și gospodării colective. Tot mai multe femei se califică în diferite școli de agricultură, zootehnică, horticultură etc.

Crescute și educate de partid, de regimul nostru democrat-popular, femeile participă activ la conducerea statului și a organizațiilor obștești. 66 femei sunt deputate în Marea Adunare Națională, peste 33.000 femei sunt deputate în sfaturile populare, aproape 4.000 îndeplinesc funcții de răspundere în conducerea sfaturilor populare. Peste 370.000 de delegații alese de masele de femei din țara noastră constituie un activ președ al sfaturilor populare în întreținerea femeilor pentru realizarea planurilor gospodărești locale, în gospodărirea orașelor și satelor. Un mare număr de femei sunt membre ale comitetelor sindicale din întreprinderi și instituții.

Femeile care lucrează în domeniul științei și culturii participă cu însușire la dezvoltarea culturii noastre noi, puse în slujba păcii și construirii socialismului. Peste 58.000 femei lucrează în învățământul de stat; din numărul total al celor ce lucrează pe tărîmul ocrotirii sănătății populare peste 60 la sută sunt femei. A crescut numărul femeilor care lucrează în instituțiile de cercetări științifice. Din numărul total al studenților din institutele învățământului superior peste 30 la sută sunt femei.

Apreciind forța pe care o reprezintă femeile muncitoare și contribuția lor în lupta pentru construirea socialismului, statul nostru a acordat înalte distincții femeilor care s-au evidențiat în diferite domenii de activitate. Peste 3.500 femei au fost decorate cu ordine și medali; 21 femei sunt laureate ale Premiului de Stat.

În țara noastră femele-mamă se bucură de dragoste și respect. Ea este înconjurată de grija partidului și guvernului. Femeile mari sunt alocate de stat pentru dezvoltarea rețelei de creșe și cămine, maternităților și case de naștere, construirea de școli și organizarea vacanțelor copiilor. În anul 1953 statul nostru a acordat mamei cu mulți copii 78.485.000 lei ajutor familial. Peste 25.000 mame au fost decorate cu „Ordinul Maternității”, „Gloria Maternă” și „Medalia Maternității”. Unul mare număr de femei li s-a decernat înaltul titlu de „Mamă Eroină”.

În muncă și lupta pentru construirea socialismului, femeile muncitoare din patria noastră sînt însușite de mărețul exemplu al femeilor sovietice, care luptă alături de întregul popor sovietic, sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, pentru construirea societății comuniste. Pildă și îndemnul sînt femeile sovietice, care se află în primele rînduri ale luptei pentru pace, pentru desistarea încordărilor internaționale.

Zi de zi întrec femeile din R.P.R. legăturile frățești cu femeile din China și țările de democrație populară, care participă cu ean la construirea socialismului.

În condiții cu totul deosebite împlinește Ziua Internațională a Femeii — 8 martie — femeile din țările capitaliste, luptînd din greu împotriva scumpetii, foametei, a impozitelor grele, mizeriei care apasă asupra oamenilor muncii ca o consecință a curselor înarmate.

Femeile muncitoare din patria noastră luptă pentru apărarea păcii, pentru viața și fericirea copiilor. Ele sînt conștente că succesele obținute de Uniunea Sovietică și de țările de democrație populară provoacă ura dușmanilor păcii și fericirii popoarelor. Alături de întregul popor muncitor, ele își dezvoltă necontenit vigoarea împotriva acelor care vor să lovească în statul democrat-popular, în cuceririle poporului, în muncă pentru făurirea unei vieți fericite.

Femeile muncitoare din patria noastră luă parte tot mai activă la lupta pe care o duc femeile din lumea întreagă pentru pace și o viață mai bună. În cadrul Federației Democratice In-

ternaționale a Femeilor care numără în rîndurile ei 140 milioane femei din 68 țări.

Cu ocazia zilei de 8 martie, C.C. al Partidului Muncitoresc Român cheamă femeile din Republica Populară Română să participe cu avînt la lupta poporului pentru ridicarea nivelului de viață material și cultural.

Sarcina centrală care stă în fața tuturor oamenilor muncii este întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare — baza politică a statului democrat-popular — sporirea producției agricole vegetale și animale, sporirea produselor de larg consum.

Femeile muncitoare, inginerii și tehnicienii, sînt chemate să luă parte cu mai activă la întrecerea socialistă, să lupe pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne, împotriva risipei, pentru un regim sever de economii, pentru creșterea continuă a producției și productivității muncii și scăderea prețului de cost. Femeile muncitoare din industria ușoară, alimentară, locală, din cooperativa mesageră trebuie să-și intensifice lupta pentru sporirea produselor de larg consum, pentru calitatea superioară a mărfurilor, pentru sortimentele bogate.

C.C. al P.M.R. cheamă tărâncile muncitoare să-și pună toată priceperea și hărnicia lor pentru realizarea unei recolte bogate, pentru ridicarea nivelului propriu de trai, asigurarea materialelor prime pentru industrie și crearea unui belșug de produse agricole alimentare, necesare aprovizionării populației.

Tărâncile muncitoare sînt chemate să lupe pentru pregătirea și îndeplinirea la timp și în bune condiții a muncilor agricole de primăvară, pentru sporirea recoltei la hectar, pentru creșterea producției de legume și zarzavaturi, pentru mărirea numărului și îmbunătățirea solurilor de animale și păsări, să aplice metodele de muncă folosite de fruntașii recoltei bogate, să contracteze cu unitățile comertului de stat și cooperatist produse agro-alimentare, să-și îndeplinească la timp obligațiile către stat.

Femeile din întovărășiri și gospodăriile agricole colective sînt chemate să lupe pentru sporirea numărului de zile-muncă, pentru mărirea avutului obșteșt al gospodăriei colective, pentru creșterea belșugului și bună stări în casele țărănilor muncitori.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă femeile din comerțul de stat și cooperatist să lupe pentru reducerea cheltuielilor de circulație a mărfurilor, pentru îmbunătățirea aprovizionării satului cu produse industriale și sporirea contractărilor și achizițiilor de produse agricole, pentru continuarea îmbunătățirii a deservirii oamenilor muncii.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă delegațiile de femei, gospodinele să participe cu toată hărnicia și priceperea lor la mai buna gospodărire a orașelor și comunelor, la îndeplinirea planului local, la controlul obșteșt, la buna funcționare a instituțiilor de educație, corodine și sănătate; să contribuie la cultivarea de cartofi, legume și zarzavaturi în zonele din jurul orașelor și centrelor muncitorești și în grădinile de pe lingă casă, să contribuie la aprovizionarea populației cu carne și ouă, prin creșterea a cît mai multe păsări.

Femeile trebuie să lupe pentru înnădăcarea unui regim sever de economii, împotriva risipei, să folosească chibzuiala lor gospodărească în înlăturarea oricăror cheltuieli de prisos.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă femeile care muncesc pe tărîmul științei, culturii și ocrotirii sănătății populare să pună toate cunoștințele și aptitudinile lor în slujba oamenilor muncii. Femeile care muncesc în aparatul de stat să dea o contribuție serioasă la lupta pentru slăbirea birocratismului, pentru grija și atenție față de nevoile și sezișurile oamenilor muncii.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă femeile-mame să-și educe copiii în spiritul patriotismului înflăcărat și al devotamentului neîmurmurat față de patria noastră, Republica Populară Română, să crească luptătorii neînfricați împotriva dușmanilor păcii și fericirii poporului, să cultive în conștiința tineretului prietenia și dragostea pentru eroicul popor sovietic, pentru glorioșul și invincibilul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, în spiritul internaționalismului proletar.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român recomandă organizațiilor de partid să promoveze cu mai mult curaj femeile în industria ușoară și alimentară, locală, în comerțul de stat și cooperatist, să manifeste cît mai mare grijă pentru calificarea lor, să le ridice în muncă de răspundere în gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole, în organele de stat și economice, precum și în organizațiile de tineret, sindicale, de partid și să le acorde ajutor în activitatea lor practică.

Femeile tot mai multe trebuie sărse în activitatea sfaturilor populare. Organele de partid, obștești, de stat și economice să se preocupe permanent de îmbunătățirea condițiilor de muncă ale femeilor muncitoare, de buna funcționare a creșelor, căminelor, maternităților.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român își exprimă convingerea că femeile muncitoare vor lupta cu și mai multă hotărîre pentru pace, pentru construirea unei noi, fericite, în scumpă noastră patrie, pentru viitorul luminos al familiilor și copiilor lor, și le urează noi succese în muncă.

Trăiască 8 martie — Ziua Internațională a Femeii!

Trăiască femeile din R.P.R., luptătoare active pentru construirea socialismului și apărarea păcii!

Trăiască scumpă noastră patrie, Republica Populară Română!

### Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român

## Succese ale colectivizatorilor din raionul Tg. Mureș

La Tirgu Mureș a avut loc de curînd o adunare a femeilor fruntașe în muncă din gospodăriile agricole colective și din întovărășirile agricole ale raionului Tg. Mureș, organizată în împlinirea Zilei Internaționale a Femeii.

Fruntașele în muncă de la gospodăria agricolă colectivă „Viața Nouă” din satul Ciba au arătat că anul trecut, organizate în brigăzi de cîmp și în brigăzi legumicole, au strîns recolte bogate. 7 femei din gospodăria colectivă sînt astăzi șefi de echipă, muncind cu spor pentru dezvoltarea gospodăriei lor, pentru ridicarea bună stări a familiilor lor. În prezent, colectivizatele din Ciba participă, alături de toți ceilalți colectivizatori, la lucrările de pregătire a muncilor de primăvară.

Ele dau un aport serios la confecționarea răsadnițelor pentru legume, precum și la dezvoltarea sectorului zootehnic al gospodăriei. Ca rezultat al muncii duse de crescătorii și de crescătorele de vite, gospodăria colectivă a contractat cu statul livrarea a peste 5.000 litri de lapte și a însemnate cantități de carne de vită.

Și în satul Curteni, colectivizatele lucrează activ în colectivă. Peste 100 de femei se adună în fiecare săptămînă la sediul gospodăriei și participă la cercerile de cîmp, unde-și ridică necontenit nivelul politic, profesional și cultural. La ultimul cerc de cîmp, colectivizatele au cîntat din romanul „Pamînt destelenț” de M. Șolohov, din care au tras multe învățăminte pentru muncă lor de viitor. De asemenea, femeile

au luat parte la lucrările de construcții care se fac în gospodăria colectivă, ajutînd la fabricarea a peste 50.000 de cărămizi.

În împlinirea Zilei Internaționale a Femeii colectivizatele fruntașe în muncă participante la adunarea de la Tg. Mureș și-au luat angajamentul, în numele tovarășilor lor de muncă, să termine la timp pregătirile în vederea muncilor agricole de primăvară, să muncască mai mult pentru dezvoltarea gospodăriilor lor colective, acordînd o și mai mare atenție creșterii vitelor și păsărilor de curte, cultivării legumelor și zarzavaturilor necesare aprovizionării orașelor patriei noastre.

(Agerpres)

## Oamenii muncii au cinstit memoria lui I. V. Stalin

Oamenii muncii din patria noastră au comemorat un an de la încetarea din viață a lui I. V. Stalin, marele discipol și continuator al operei lui Lenin.

În întreprinderi, instituții, școli, la sate, S.M.T.-uri, gospodării colective, gospodării agricole de stat au avut loc expunerii consacrate vieții și operei lui I. V. Stalin.

În Capitală, la întreprinderile „Steaua Roșie”, „Industria Bombacului”, „23 August”, „21 decembrie”, la Institutul de Științe Economice și Planificare „V. I. Lenin”, la Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini s-au ținut expunerii despre „I. V. Stalin, marele continuator al operei lui Lenin”.

În întreprinderile, instituțiile și unitățile agricole socialiste din regiunile Ploiești, Stalin, Craiova, Oradea, Galați, Iași, Regiunea Autonomă Maghiară etc. activiști de partid, propagandisti și agitatori au vorbit oamenilor muncii despre viața și opera lui I. V. Stalin, despre marile victorii obținute de poporul sovietic sub conducerea partidului comunist, sub steagul lui Lenin și Stalin.

În numeroase întreprinderi, instituții și cămine culturale s-au organizat standuri în care au fost expuse lucrările teoretice ale lui I. V. Stalin.

În ziua de 5 martie, la orele 11,30, a avut loc depunerea de coroane de flori la monumentul lui I. V. Stalin din București. Au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri și din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Au mai fost depuse coroane de flori din partea Ambasadei U.R.S.S. și din partea ambasadelor și misiunilor diplomatice ale țărilor de democrație populară.

Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere în memoria lui I. V. Stalin.

## În interiorul ziarului:

6 martie (pag. 2-a).

SCRISORI CATRE „SCINTEIA”: M. Ioan — Să se pună capăt nepăsării față de creșterea animalelor la G.A.S. Cornurile I (pag. 2-a).

O întreprindere economică raională cu activitate rodnică (pag. 2-a).

Procesul unei bande de asasini legionari (pag. 2-a).

Cu privire la rezultatele conferinței de la Berlin — Declarația lui V. M. Molotov, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. (pag. 3-4).

Austria și asigurarea păcii în Europa — Cuvîntarea profesorului Brandweiner în ședința Consiliului austriac al partizanilor păcii — (pag. 4-a).

Declarația Biroului Politic al Partidului Comunist din India (pag. 4-a).

Popoarele Uniunii Sovietice cinstesc memoria lui I. V. Stalin (pag. 4-a).

Opinia publică indiană se pronunță pentru retragerea „observatorilor” militari americani din Kasmir (pag. 4-a).

O recunoaștere a reprezentantului S.U.A. la O.N.U. în legătură cu războiul din Coreea (pag. 4-a).

Noi înfringeri ale colonialiștilor francezi în Indochina (pag. 4-a).

## Consfătuirea pe țară cu fruntași în cultura porumbului, cartofului și sfeclei de zahăr



Un aspect din sala în care se desfășoară consfătuirea.

Vineri dimineața s-a deschis la Consiliul de Miniștri al R.P.R. consfătuirea pe țară cu fruntași în cultura porumbului, cartofului și sfeclei de zahăr, convocată de C.C. al P.M.R. și Consiliul de Miniștri al R.P.R.

La lucrările consfătuirii participă 212 fruntași din agricultură, printre care 75 membri ai gospodăriilor agricole colective și ai întovărășirilor agricole, 115 țărani muncitori cu gospodării individuale, muncitori și tehnicieni din gospodăriile agricole de stat, mecanizatorii din S.M.T.-uri, precum și primii secretari ai comitetelor regionale de partid, președinții comitetelor executiv-ale sfaturilor populare regionale, cadre conducătoare din Ministerul Agriculturii și Silviculturii, cercetătorii din institutele științifice.

„E ora 9,15. Participanții intruși în sala de consfătuire împlinește cu ovații și aplauze îndelungi pe conducătorii partidului și guvernului.

În prezidiul consfătuirii au luat loc tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, I. Chișinevschi, Al. Moghioros, Gh. Apostol, Miron Constantinescu, Chivu Stoica, general de armată Emil Bodnăraș, Petre Borilă. Alături de conducătorii partidului și guvernului, la loc în prezidiu fruntași în lupta pentru recolte bogate de porumb, cartofi și sfecle de zahăr: Nicolae Ion, membru al gospodăriei agricole colective din satul Livodera, regiunea București, Peles Alexandru, țaran muncitor cu gospodărie individuală din satul Parhida, regiunea Oradea, Burgher Ana, muncitoare în gospodăria agricolă de stat „Scinteia”, regiunea Arad, Iovescu Aurel, membru al gospodăriei agricole colective Chelmac, regiunea Arad, Ciuperescu Valentin, de la stațiunea experimentală I.C.A.R. Cimpia Turzii, Curcă Marin, țaran muncitor întovărășit din comuna Ciocriu Nou, regiunea Craiova, Dumitru Vasile, membru al gospodăriei agricole co-

lective din Boiștinu de Deal, regiunea București, Szabo Mihai, țaran muncitor cu gospodărie individuală din satul Idrifaia, regiunea Stalin, Vasile Sănescu, muncitor de la S.M.T. Peclul Nou, raionul Deta, regiunea Timișoara, și Parkas Lucaci, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Ghindari, raionul Singorgiu de Pădure, Regiunea Autonomă Maghiară.

Consfătuirea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Apostol, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul al Agriculturii și Silviculturii, care, în numele C.C. al P.M.R. și al Consiliului de Miniștri, a urât participanților spor la muncă în desfășurarea lucrărilor. Consfătuirea — a spus vorbitorul — a fost organizată pentru a cunoaște pe cei care, îmbinînd priceperea cu hărnicia, știința înaltă cu practica îndelungată a muncilor agricole, au obținut recolte bogate. Experiența acestor fruntași trebuie să slujească tuturor celor ce muncesc în agricultură pentru obținerea unui puternic avînt în producția agricolă.

Tovarășul Gh. Apostol dă apoi cuvîntul tovarășului Nicolae Giosan, locțiitor al ministrului Agriculturii și Silviculturii, care expune referatul cu privire la măsurile agrotehnice ce trebuie luate pentru sporirea producției la hectar la cultivarea de porumb.

Dintru toate plantele de cultură din țara noastră — a arătat vorbitorul — porumbul, alături de grîul de toamnă, este cea mai importantă plantă de cultură; aceasta pe de o parte pentru suprafața mare cultivată cu porumb și pe de altă parte pentru numeroasele sale întrebunătăiri: în hrana omului, în nutriția animalelor, în industrie.

Folosind sprîjinul acordat de statul nostru, aplicînd metodele agrotehnice avansate, mulți țărani muncitori cu gospodării individuale, multe gospodării colective și întovărășiri, multe gospodării agricole de

stat și stațiuni experimentale agricole au obținut recolte bogate.

Obținerea recoltei mari dovedește că avem mari posibilități de a sporii în mod simțitor producția medie de porumb la hectar, pe țară.

Referentul arată cum se face pregătirea terenului pentru cultivarea porumbului, pregătirea semințelor, metode de însămînțare — între care, în mod special, metoda însămînțării în culturi dispuse în patrat — lucrările de întreținere precum și o serie întreagă de metode noi, înalțate, a căror aplicare a avut drept rezultate recolte mari la hectar.

În încheiere, vorbitorul a arătat că trebuie să îndemnăm și să ajutăm țărănimea muncitoare să folosească experiența fruntașilor, în propriul ei interes cît și în interesul dezvoltării economiei naționale și ridicării nivelului de trai al poporului nostru muncitor.

După referat, participanții la consfătuire au pus numeroase întrebări în legătură cu mijloacele de aplicare a metodelor înalțate în cultura porumbului, la care a dat răspuns tovarășul Nicolae Giosan.

Primul la discuții a luat cuvîntul tov. Lovas Iuliu, brigadier în gospodăria agricolă colectivă din satul Valdea, regiunea Oradea, care a împărtășit celor prezenți metodele pe care le-a folosit brigada pe care o conduce pentru a obține recolta de 4800 kg porumb boabe la hectar. El a arătat că după recoltarea grîului, pămîntul a fost desmînțit cu tractoroarea S.M.T., iar toamna a fost arat la adîncimea de 30 cm. În primăvară, imediat ce pămîntul s-a zîvînat, a fost boronit, iar în martie a fost lucrat cu cultivatorul tras de cal.

După aceea a fost din nou grăpat. Sămînța de porumb pe care am pregăt-o încă din februarie — arată în continuare vorbito-

(Continuare în pag. 11-a)

## Pregătiri pentru campania de primăvară

### In raionul Cluj

CLUJ (de la corespondentul nostru). — În comunele și satele raionului Cluj, țărani muncitori cu gospodării mici și mijlocii, precum și membrii gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole desfășoară o muncă intensă în vederea terminării grabnice a pregătirilor pentru campania agricolă de primăvară.

În comuna Dezmir, Așchileu, Sînpaul și altele, repararea uneltelor agricole este pe terminate. Celă 132 centre de reparat unele din raion au lucrat din plin în ultimul timp. La fel lucrează și centrele de triorare a semințelor unde țărani muncitori se prezintă conform planului stabilit de către comitetele executiv-ale sfaturilor populare comunale.

În țara aceasta s-a cărat pe cîmp cu sănițele gunoi de grajd pentru înnădăcarea unei suprafețe de teren de peste 3.600 ha. Planul de înnădăcarea a pămîntului cu gunoi de grajd, a fost îndeplinit în proporție de peste 70%. De asemenea, țărani muncitori au făcut probe de germinare a semințelor pe care le vor însămînța în primăvara acestui an.

În comuna Dezmir, țărani muncitori Stan Nicolae, Olar Augustin și alții sînt

fruntași în muncile de pregătire a campaniei de primăvară. Ei și-au terminat de reparat unelele agricole. Pop. Teodor, Pinea Ștefan și alții au fost printre primii la curățatul semințelor. Țăranul sîrac Horșă Cornel și mulți alții au cărat gunoiul pe cîmp.

În raionul Cluj, succese însemnate în ceea ce privește pregătirile pentru campania de primăvară au obținut gospodăriile agricole colective. Colectivizatul din Gadălin au terminat reparațiile și curățatul semințelor și sînt gata să înceapă însămînțările. Controlul semințelor l-au făcut la laboratorul de control al semințelor din Cluj. În prezent colectivizatul lucrează la amenajarea paturilor calde pentru obținerea răsădurilor de legume și la săpatul gropilor pentru plantat viță de vie și pomi.

În comunele și satele raionului unde au ajuns pînă în prezent zărele în care s-a publicat Hotărîrea Consiliului de Miniștri și C.C. al P.M.R. cu privire la pregătirea și executarea în bune condiții a campaniei agricole de primăvară, organizațiile de bază, prin agitatori, au organizat răspîndirea și prelucrarea ei în rîndurile țărănilor muncitori.

### Piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole

ORADEA (de la corespondentul nostru). Colectivul fabricii de mașini-unelte „Infrățirea” din Oradea a primit cu bucurie sarcina de a fabrica în serie piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole. Într-o adunare ce s-a ținut zilele trecute, directorul întreprinderii a arătat muncitorilor importanța fabricării pieselor de schimb care contribuie la repararea mașinilor și tractoroarelor în vederea campaniei agricole de primăvară. Efortul muncitorilor îndreptat spre sprîjinirea țărănimei muncitoare aduce o contribuție însemnată în sporirea producției agricole necesare hranei poporului muncitor.

Numeroși muncitori și tehnicieni și-au luat angajamentul că vor depune toate eforturile pentru a produce piese de schimb de cea mai bună calitate.

În acest scop tehnicienii au întocmit schițele, desenele etc., iar în secția turnătorie s-au făcut formele necesare turnării diferitelor piese pentru tractoare.

Acum o săptămînă, muncitorii de la secția turnătorie au început turnarea pieselor de schimb pentru tractoare. Pînă în prezent au și fost turnate 33 diferite carcase 81 buțui de steață, 43 culți oca tratorului de vitze etc.

În întrecerea socialistă s-au evidențiat în mod deosebit turnătorii Szilágyi Ștefan, Hoss Ladislau și alții.



# Consfătuirea pe țară cu frunțași în cultura porumbului, cartofului și sfeclei de zahăr

(Urmare din pag. 1-a)

rul — am însămînat-o în culturi depuse în pătrat eșate la o distanță de 85 cm. Porumbul l-am prăsit de trei ori cu mina și de două ori cu praștoarea trasă de cal în lung și în latul locului, lăta cum am obținut 4800 kg porumb boabe la hectare pe o suprafață de 70 hectare.

Tov. Lovas a arătat că anul acesta vor pune porumbul în culturi depuse în pătrat la o distanță de 75 cm, deoarece îngrășierii și tehnicienii agronomi l-au convins că distanța de 85 cm e prea mare.

Tov. Nicolae Ion, membru al gospodăriei agricole colective Livedea din regiunea București, a arătat că pe terenurile destinate culturii porumbului în gospodărie s-a făcut primăvara arătura cu tractorul S.M.T.-ului la 18-20 cm. adîncime îngrășind todată pămîntul cu bălegar. După arăt s-a grăpat și la timpul potrivit s-a însămînat porumbul. După aceea am dat cu borona ca să păstrăm urezeala în pămînt. Cînd porumbul a eșut a fost arătat prima praștie. Cu totu am făcut 8 praștii: 3 cu sapa și 5 cu praștoarea trasă de cal. Mînd în felul acesta noi am cules cîte 7.000 kg. porumb știuleți la hectare.

Tov. Ungureanu Andrei, președintele întovărășirii agricole din Lugoj — regiunea Timișoara, a arătat cum au obținut întovărășiiți o recoltă de 7800 kg porumb știuleți la ha. Cele 8,5 ha. culturile cu porumb au fost arate cu tractorul la 18-23 cm. În martie, cînd brazda s-a zîvîntat, ogorul a fost grăpat în curmezis. Apoi s-au făcut lucrări de întreținere cu cultivatorul de la S.M.T. și s-a trecut din nou cu grapa cu cal. La 10 aprilie s-a făcut o nouă grăpare, iar la 16 aprilie s-a făcut semăntul cu sămînța aleasă cămăra și s-a încercat puterea de încolțire. Lucrările de întreținere s-au făcut de asemenea la timp. Păstrarea umedii în pămînt prin grăpat, lucrarea pămîntului cu cultivatorul, alegerea sămînței, îngrășarea terenului, tăierea lucrărilor care au contribuit la obținerea recoltei de 7800 kg porumb știuleți la ha. Tov. Szabados Pavel, țaran muncitor cu gospodărie individuală, din comuna Breaza, raionul Reghin, Regiunea Autonomă Maghiară, a spus:

„Ca să cultivi bine pămîntul, trebuie să-l luștești, pentru că dacă nu-l luștești tînjește ca un copil pe care nu-l luștește mama sa”. El a arătat că prin respectarea regulilor agrotehnice a obținut 3000 kg boabe porumb la hectare, iar la sfecla de zahăr, 35.000 kg la ha.

Tov. Horga Gheorghe din gospodăria agricolă colectivă Nerău-Sincoloiu Mare regiunea Arad a spus: Vreau să arăt cum am muncit noi ca să scoatem 5000 kg porumb boabe la hectare. În primul rînd, am făcut dezmiriștii încă din vară. După dezmiriștii, în toamnă tractoroale de la S.M.T. ne-au arătat o arătura adîncă de 25-27 cm. Primăvara, cînd pămîntul s-a zîvîntat, am dat cu firștoarea, ca să distrugem crusta și să nivelăm terenul. După aceea, înainte de însămîntat, am dat cu cultivatorul. La 17 aprilie am început însămîntatul. După ce porumbul a țeșit și a făcut trei foi, am dat cu grapa peste loc și însămîntat. La 8 zile, după ce am dat cu grapa am făcut prima praștie. Prima oară am dat cu praștoarea cu cal, apoi am prăsit cu sapa, înlînd seama ca la nici un cult să nu rămînă mai mult de două fire. Am prăsit cu sapa de două ori, iar cu praștoarea cu cal, de trei ori. Pentru însămîntat am imprumutat sămînța de la gospodăria de stat unde i s-a încercat puterea de încolțire.

Tov. Groza Gheorghe, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Răucești, regiunea Bacău, a arătat că pe o suprafață de 0,72 ha. pe care a cultivat cu un an înainte trifoi, a arătat toamna 14 tone de gunoi. Toamna a arătat pămîntul cu cal, iar primăvara l-a grăpat. Apoi e însămîntat porumbul cu mașina de semănat sfecla la distanța de 60 cm. Pentru sămînța a ales știuleții cei mai buni. Boabele au avut o putere de încolțire mare cîci din 100 boabe, 97 au încolțit. Datorită praștelor făcute la timp, în ciuda

timpului secetos, a obținut 2800 kg porumb știuleți la ha.

Tov. Boldor Cornel, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Decea, regiunea Cluj, spune că a obținut pe înlîndirea de 0,72 ha. o recoltă de 3750 kg porumb boabe.

După ce am eșecutat grîul, — arată vorbitorul — am arat pămîntul, pe urmă l-am grăpat și după ce am văzut că au crescut buruienile cam la 5 cm. am cărat gunoi și am dat din nou o arătura bună la o adîncime de 20 cm. Am lăsat pămîntul așa pînă în primăvară. Îndată ce s-a topit zapada, am grăpat pămîntul și la 1 mai am însămîntat porumbul cu mașina de semănat. După ce s-au văzut bine firele de porumb, l-am prăsit cu sapa, iar mai apoi l-am făcut înlînd praștie cu praștoarea și una cu sapa. N-am făcut mușuroi.

Vorbitorul a criticat pe tehnicienii din secțiile agricole locale care nu vin în mijlocul țaranilor muncitori să le arate cum se lucrează mai bine pămîntul.

Tov. Iordache Spirea, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Jegația, regiunea Constanța, a arătat că arătura de toamnă a fost lăsată negrăpată pentru a opri zapada mai bine pe cîmp. Primăvara, a grăpat bine pămîntul astfel ca vîntul să nu-l poată usca. În însămîntatul la făcut cu mașina de semănat floarea soarelui cu 2 țevi la o distanță de 80 cm. Prima praștie a făcut-o în timp ce alți țarani abia însămîntau porumbul. Peste două săptămîni, la a doua praștie, a văzut că porumbul mai avea cîte 2 fire pe alături. Pe acestea nu le-a smuls, ci le-a scuit. După ce a făcut încă o praștie, porumbul a crescut ca în poștești. La cules — a spus el — niciodată nu m-am amălit, căci știuleții erau suși. Așa am putut să realizez 3200 kg porumb boabe la hectare.

Tov. Ghișoi Vasile, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Cîlnic, regiunea Hunedoara a arătat cum a obținut o recoltă de 3.050 kg porumb boabe la hectare.

Printre metodele înaltinate el a folosit și polenizarea suplimentară artificială. Anul acesta — a spus el — voi aplica polenizarea pe întregă suprafața și în indemn pe toți țaranii care vor să aibă o recoltă bogată de porumb să aplice această metodă de mărire a recoltei.

Rezultatele obținute se datoresc în foarte mare măsură cunoștințelor pe care le-am căpătat despre metodele de muncă folosite de frunțașii din agricultură din Uniunea Sovietică.

Tov. Cioară Petre, membru al gospodăriei agricole colective din comuna Răst, regiunea Craiova, a arătat cum au obținut colectivistiți 4020 kg porumb la hectare. Aceasta se datorează folosirii metodelor agrotehnice ca: desmiriștii și arătura adîncă, îngrășarea pămîntului cu bălegar, trei praștie, etc.

Tov. Tomescu Nicolae, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Volcești, regiunea Pitești, a arătat printre altele cum pregătise sămînța de porumb: „Eu procedez în felul următor — a spus el — toamna aleg din grămadă, în timpul curățării, la desfacerea foliilor știuleții cu rînduri drepte și boabe rotunde, cei mai copti, frumoși, sănătoși și cu virful acoperit cu boabe. Acești știuleți legați de foi doi cîte doi li arăt în podul casei. Primăvara cu cîteva zile înainte de semănat curăț cotocul știulețului și virful iar mijlocul îl folosesc pentru sămînță”.

Prin buna alegere a sămînței și prin aplicarea regulilor agrotehnice, el a reușit să obțină o producție medie de porumb de 2360 kg boabe la hectare.

Tov. Spiridon Ilie, membru al întovărășirii agricole din comuna Matca, regiunea Birlad, a arătat felul cum a muncit în întovărășire pentru a obține 3000 kg boabe porumb la hectare. Intre altele el a subliniat importanța deosebită pe care o are praștirea. Prima praștie a făcut-o la 27 mai cu praștoarea după care a dat cu sapa tăind toate buruienile din jurul porumbului și lăsînd o distanță de 50-60 cm. Intre fire pe rînd. A doua praștie a făcut-o după patru săptămîni: tot atunci a făcut și copiii. Porumbul a crescut bine, a legat bine, s-a coapt în bune condițiuni, deși a avut lipsă

de ploaie. Consătenii care au făcut praștie la o intruziune au obținut recolte mai scăzute, unele chiar sub 1500 kg la hectare.

Urmează la cuvîntul tov. Balos Vasile, recolta la gospodăria colectivă „Victoria” din comuna Lenauheim, regiunea Arad. Pe lângă buna pregătire a terenului, colectivistiți s-au îngrijit să aibă sămînța de soi bine aleasă. Sămînța au pregătit-o încă din toamnă, iar încercarea puterii de încolțire a boabelor au făcut-o din februarie. Folosind și alte metode agrotehnice, ca grăpatul de primăvară, semăntul la timpul potrivit, trei praștie, etc., colectivistiți din Lenauheim au obținut 4200 kg porumb la hectare pe o suprafață de 40 ha.

Tov. Dumitru Dinu, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Bistriț, regiunea Craiova, a arătat că urmînd sfatul agrotehnice ascultate la conferințele de la caminul cultural, a pregătit țeratul pentru porumb încă din vară. Îmediat după recoltarea grîului desmiriștindu-l. Pe loc a cărat circa 25.000 kg gunoi. În septembrie a arătat o arătura adîncă de 20-25 cm. lăsînd-o în brazda crudă pentru a se imagina apa din ploi. Primăvara a scos comunal de la plug și a tras cu plugul numei cu fierul. Sămînța aleasă din vreme a semănat-o apoi cu semăntoarea scotînd două țevi, astfel ca să aibă o distanță de 60 cm. între rînduri. La prima praștie a lăsat în culb numai 1-2 fire de porumb. În total a efectuat 3 praștie. A obținut de pe un hectare 4200 kg porumb boabe.

Tov. Badu Gh., membru al gospodăriei agricole colective din comuna Turcoaia, regiunea Galați, a arătat cum gospodăria înlîntată în toamna anului 1952, a obținut din primul an 3120 kg porumb știuleți la ha.

Lînd cuvîntul, tov. Vladimir Dalas, inginer agronom de la stațiunea experimentală Tg. Frumos, a arătat că pentru mărirea producției la hectare la porumb, stăruiește raționalizarea soiului de porumb poțocului de Tg. Frumos care este răspîndit la toate unitățile socialiste din agricultură.

Tov. Crisman Marin, brigadier în gospodăria colectivă din comuna Peșteri, regiunea Constanța, — a arătat brigada a obținut o producție de 2600 kg porumb la hectare. El a arătat că această recoltă se datorează printre altele și faptului că au ales un soi potrivit și anume soiul I.C.A.R. 54, potrivit raionului Peșteri.

Vorbitorul a arătat printre altele că brigada sa ar fi obținut o recoltă mai mare de 2600 kg porumb la ha, însă n-au în grăpat pămîntul cu gunoi de grajd și n-au făcut polenizarea suplimentară artificială. La stațiunea experimentală I.C.A.R.-Mareștii recolta de porumb a ajuns pe unele locuri pînă la 4000 kg pentru că acolo s-a făcut printre altele și polenizarea suplimentară artificială — încheie vorbitorul. Ne angajăm sa muncim mai bine, să obținem anul acesta o recoltă și mai mare”.

Tov. Burgher Ana, brigadier la gospodăria agricolă de stat „Știința”, regiunea Arad, a vorbit despre metodele agrotehnice care l-au ajutat pe colectivistiți să obțină 4330 kg. porumb boabe la hectare. Porumbul a fost însămîntat pe un loc care înainte cu un fusese cultivat cu bumbac. Locul a fost îngrășat cu bălegar de grajd încă din toamna anului 1952. Am obținut 129.000 kg porumb de pe 30 de hectare față de 48.000 kg ori prevedea planul, adică cu 81.000 kg porumb în plus față de plan.

Au mai luat cuvîntul țaranii muncitori cu gospodărie individuală Ion Singur din Moșnița-Nouă, regiunea Timișoara, care a arătat cum a folosit ajutorul tehnicienilor pentru a obține o recoltă de 3500 kg porumb boabe la hectare. La fel, țaranii muncitori cu gospodărie individuală Iancu Pal, din comuna Bălați, raionul Tg. Frumos, regiunea Iași, a arătat că a obținut o recoltă de 2100 kg. porumb boabe la hectare prin însămîntarea porumbului de soi rațional. Țaranii muncitori cu gospodărie individuală Alexandru Peles, din comuna Parhida, regiunea Oradea, a subliniat importanța muncii de îngrijire a culturilor care, făcute la timp, l-au ajutat să obțină o recoltă de 5800 kg porumb știuleți la hectare.

Consfătuirea își continuă lucrările. (Agerpres)

## „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc Nr. 10 (278)

Cuprinde: **Articol de fond — Marele continuator al operei lui Lenin, Antonin Zapotocky — Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — forța conducătoare și îndrumătoare a societății sovietice.**

**Gh. Gheorghiu-Dej — Dezvoltarea de către I. V. Stalin a indicațiilor programatice leniniste în problema națională.**

**Raymond Guyot — I. V. Stalin — marele luptător pentru pace și securitatea popoarelor.**

**Vilco Cervenkov — Raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Comunist din Bulgaria prezentat la Congresul al VI-lea al partidului.**

**Marie-Claude Vaillant-Couturier — Zăua de luptă a solidarității internaționale a femeilor.**

**Clan Iun — Femeile din China — constructorii activi ai vietii noi, socialiste.**

**Aino Aaltonen — Finlanda în preajma alegerilor parlamentare.**

**Congresul al VI-lea al Partidului Comunist din Bulgaria și-a încheiat lucrările.**

**II-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.**

**Jan Marek — Note politice: Sub escortă americană.**

De vânzare la toate librăriile, chioșcurile și debitele O.C.L. Preț: 40 bani

## SCRISORI CATRE „SCINTEIA” Să se pună capăt nepăsării față de creșterea animalelor la G. A. S. Cornurile!

Gospodăria de stat „23 August” Cornurile, raionul Crîcov, dispune de un mare număr de animale. Ele trebuie să fie crescute pentru țaranii muncitori din comunitate în care privește creșterea animalelor și să contribuie la aprovizionarea oamenilor muncii cu cantități din ce în ce mai mari de carne, lapte și alte produse animale. Lucrurile stau însă cu totul altfel. Gospodăria din un prost exemplu în ceea ce privește îngrijirea animalelor. În ultimul timp la matematice de soave care numără nu mai puțin de 250 capete, rațiile au fost reduse. Lipsa de furaje a început de mult să fie simțită, pentru că aici a domnit din plin nepăsarea față de care elementară grijă pentru lărnă — asigurarea furajelor necesare animalelor.

De asemenea, în loc ca pocii care s-au îmbolnăvit să fie izolați și îngrijii așa cum se cuvine, ei sînt ținuți la un loc cu cel sănătos; gardul care-l desparte nu constituie oprește. Purcelii, care au nevoie de căldură, li se astere doar o mină de paie. De aceea nu este de mirare că ei se dezvoltă greu, înregistrîndu-se o mortalitate neobișnuită în rîndurile lor.

Cît de departe merge nepăsarea conducerii gospodăriei se vede și din felul cum sînt îngrijite vitele cornute. La șecile din Clorani și Sălcie vitele sînt slabe, iar multe din ele sînt pline de paraziți. Directorul Ioan Pătuța și directorii administrației Ștefan Ișgal se vîcărăsc cîți zi de mare că au prea multe sacini, dar nu fac nimic ca să pună capăt acestei conduite și gospodăriei. Treaba făcută mai mult din birou, nu ajută la lichidarea lipsurilor. Dacă s-ar fi făcut un control temeinic de zi cu zi la ferme și s-ar fi luat măsuri din vreme pentru asigurarea furajelor, animalele n-ar fi ajuns în starea în care se găsește.

Lipsurile grave de la gospodăria de stat Cornurile nu mai pot fi îngăduite. Direcția generală a gospodăriilor de stat din Ministerul Agriculturii și Silviculturii trebuie să se sesizeze de cele semnalate și să intervină grabnic luînd măsurile practice necesare.

MATEI IOAN  
correspondent voluntar

## Procesul unei bande de asasini legionari

Zilele acestea a avut loc la Timișoara, în fața unui complet de judecată al Tribunalului Capitală R.P.R. compus din Octav Rotărescu, președinte, Ștefan Trandafir și Ion Popa, asessori populari, procesul unui grup de criminali legionari care în octombrie 1940, în perioada dictaturii legionare antonescane, au asasinat mîșlele pe lupătoarele pentru cauza clasei muncitoare Oșco Tereza.

La proces a asistat un mare număr de oameni ai muncii din Timișoara și Arad. Fiecă de țaranii săraci, Oșco Tereza s-a născut în 1917 în comuna Dragșina. La vîrsta de 15 ani, ea se angajează muncitoare la fosta fabrică „Standard”, azi fabrica „Oșco Tereza”. În perioada crizei economice din anul 1929-1933, anii în care muncitorimea se ridică la luptă împotriva „curelilor de sacrificiu”, soajului de masă și crîncenelor represii politice, ea devine membră a U.T.C. iar apoi desfășoară o activitate neobișnuită în cadrul „Ajutorului Roșu”. La vîrsta de 19 ani, luînd parte activ la organizarea unei greve, este arestată din fabrică.

Datorită fermității, curajului și devotației ei nestrămătată față de cauza clasei muncitoare ea este primită în rîndurile Partidului Comunist Român, încredințîndu-i-se diferitele munci de răspundere. În anul cînd burghezia și moșierimea pregăteau dictatura carlistă și apoi pe cea legionară-antonescănă, Oșco Tereza este în primele rînduri ale luptei antifasciste din Banat. Ea desfășoară o muncă intensă pentru trezirea la luptă a oamenilor muncii din Timișoara și apoi din Arad, pentru organizarea rezistenței active împotriva dictaturii fasciste, împotriva pregătirilor în vederea războiului antisovietic. Arestată în toamna anului 1940 de poliția legionară, ea a fost asasinată în chinuri groaznice de călăii fasciști.

Cercetările efectuate de organele judiciare au arătat că uciderea comunistei Oșco Tereza a fost săvîrșită de un grup de legionari: Cornel Preda, fost chestor al poliției legionare din Arad; Nicolae Rădășan, cunmat al lui Cornel Preda; Ioan Tîrău, om de încredere al legionarilor, care a îndeplinit mai multe funcții de răspundere în Arad în timpul dictaturii

## 6 MARTIE

Oamenii muncii din țara noastră sărbătorească azi împlinirea a 9 ani de la 6 martie 1945, dată memorabilă în istoria poporului nostru. În această zi, în urma unor îndrăznețe lupte de clasă, masele populare sub conducerea partidului au impus reacțiunii grupate în jurul regelui formarea unui guvern democratic, în care clasa muncitoare avea rolul conducător.

Victoria de la 6 martie 1945 a putut fi cucerită în condiții favorabile create de eliberarea poporului nostru de sub jugul fascist de către Uniunea Sovietică. Zdrăbăna trupeilor hitleriste și înalțarea vîjloasă a Armatei Sovietice în Europa au dat peste cap planurile cercurilor imperialiste occidentale, care urmăreau să laocui ocupanților hitleristi și să subjugheze din nou România și celelalte țări din sud-estul Europei. Ea a dat popoarelor din această parte a Europei posibilitatea de a-și cuceri pentru prima dată în istorie o adevărată independență națională, de a-și lua soarta în mîinile lor și de a porni pe calea construirii unei adevărate democrații.

Partidul Comunist a lăsat din ilegalitate cu un puternic prestigiu în rîndul masei, care vedeau în el inspiratorul și organizatorul luptei antifasciste, singurul partid care luptase consecvent pentru libertate și independență, pentru interesele poporului muncitor. În același timp, partidele burgheze și social-democrațe de dreapta se compromiseseră în fața masei prin politica lor trădătoare anti-națională, de sprijinire a dictaturii fasciste și a războiului antisovietic, prin încercările lor de a împiedica acțiunile de 23 august și a prelungea astfel durata războiului.

Cercurile imperialiste și partidele burgheze se străduiau din răpîdieri să mențină pozițiile economice și politice ale claselor exploatare, să împiedice înaltarea unui regim de democrație populară, să întoarcă poporul nostru înapoi spre dictatura sălbatică a burgheziei și moșierimii, să readucă România în situația de semi-colonie a imperialismului și baza de agresiune antisovietică. Această ar fi însemnat lichidarea libertăților democratice de popor la 23 august 1944, împiedicarea smulgării țării din înșelăciunile care o țineau sub jugul exploatare.

În prima etapă a luptei pentru democrație populară, partidul a organizat și a condus lupta oamenilor muncii de la oraș și este pentru nimicirea organizațiilor burgheze-fasciste, pentru demascarea partidelor burgheze-moșieriste, precum și a socializatorilor de dreapta, ca partide trădătoare, antipopulare. Principiul efort al partidului se îndrepta spre fuziunea alianței clasei muncitoare cu masele largi ale țărănimii muncitoare — condiție hotărîtoare a zdrobirii puterii de stat a burgheziei și moșierimii și a instaurării puterii populare.

Sub conducerea partidului s-a desfășurat lupta plină de avînt a masei pentru sprijinirea frontului antihitlerist, pentru o politică de prietenie cu Uniunea Sovietică, pentru reforma agrară și democratizarea țării. Răspunzînd chemării partidului, masele muncitoare își încordau puterile în lupta pentru sporirea producției industriale și agricole, pentru refacerea economiei ecuatele de război și de jaf al hitlerist. Luînd tîlhărește în munca plină de abnegație a oamenilor muncii, moșierii și capitaliștii sabotau activitatea întreprinderilor și muncii agricole, provocau inflație, îngrămădă aprovizionarea în lîndul. Cîmpurile de o ură învențată împotriva poporului, cîilele reacționare năvălindu-l ca prin foame și teroare să înăbușe lupta de eliberare a acestuia, să-l silosească a se rezema să poare din nou jugul capitaliștilor.

Poporul muncitor a urmat însă cu încredere partidul. La chemarea comunistilor, zeci de mii de muncitori și țaranii muncitori — înfrîntînd cu eroism tiranizările și baionetele jîndarmilor, stropînd cu sîngele lor caldarimii străzilor — au luat cu asalt prefecurile și primăriile, izgonind elementele fasciste. Muncitorii au început cu de sine putere la curățirea întreprinderilor de jîndari și fasciști. Oamenii muncii din patria noastră vor obține noi succese în lupta pentru dezvoltarea economiei naționale concentrîndu-și forțele în bătălia pentru ridicarea agriculturii noastre, pentru sporirea producției agricole în vederea îmbunătățirii condițiilor de trai ale oamenilor muncii. Unit prin legătura de alianță și prietenie de nezdruccinat cu glorioasa Uniune Sovietică și celelele popoare frățești din lagărul democratic, poporul român, plin de încredere în forțele sale creatoare, pășește ferm pe calea socialismului.

ru reforma agrară s-a cimentat alianța dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, s-a consolidat rolul conducător al clasei muncitoare în această alianță. Ofensiva maseilor conduse de partid, crescînd izolarea de mase a partidelor burgheze și întîrînd necontenită a influenței partidului în mase ca și cucerirea de către popor a unor însemnate poziții în aparatul de stat — au creat premisele zdrobirii loviturii de stat fasciste bazate pe forța armată, pe care au pus-o la cale la 24 februarie 1945 elile reacționare, regele și Rădescu, din ordinul și sub direcția îndrumare a serviciilor de spionaj anglo-americe. Lupta maseilor a zădărnicit complotul imperialist, menit să provoace războiul civil și o intervenție armată imperialistă. Aceasta a fost etapa revoluției agrare, antifasciste, antiimperialiste. Masele au impus prin luptă înaltarea la 6 martie 1945 a unui guvern democratic în care clasa muncitoare avea rolul conducător.

Țara noastră a pășit într-o nouă fază de dezvoltare. Partidul a organizat lupta maseilor pentru cucerirea întregii puteri de stat de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimia muncitoare. În focul unei lupte aprinse împotriva coaliției reacționare sprijinite de forțele agresive imperialiste, poporul nostru, sub conducerea partidului, a reușit să zdrobească sabotajul capitaliștilor și să obțină mari succese în refacerea țării, să zdrobească manevrele reprezentanților burgheziei din guvern, care urmăreau să împiedice România a călători în alianță cu țărănimia muncitoare și țărănimia muncitoare în masă, schimbarea raportului de forțe în favoarea clasei muncitoare și a aliaților ei a făcut posibilă izgonirea din guvern a ultimilor reprezentanți ai burgheziei și răsturnarea monarhiei. Proclamația Republicii Populare Romine a marcat victoria clasei muncitoare și a aliaților ei principal, țărănimia muncitoare, asupra claselor exploatare, trecerea la înfăptuirea sarcinilor revoluției socialiste.

În cursul celor 9 ani care au trecut de la 6 martie 1945, regimul de democrație populară s-a consolidat definitiv, dovădindu-se că mai democratică orînduire socialistă și de stat din istoria poporului nostru. Marea forță și superioritate a puterii populare se ogăvesc în marile succese obținute de poporul nostru pe frontul construcției pasnice. România a devenit pentru prima oară o țară cu adevărat independentă și suverană, principala bogăție națională au trecut în stăpînire poporului, care le folosește pentru a-și clădi o viață mai bună. Ajutorul frățesc al Uniunii Sovietice, eroismul poporului în frunte cu clasa muncitoare și încrederea neșrămutată a acestuia în conducerea cercată a partidului nostru au dus la înfrîngerea greutăților întîmpinate în descurșul anilor, așa cum vor duce și de acum înainte la biruirea greutăților ce ne mai stau în cale.

Puterea populară are nesecute posibilități de a asigura avîntul economiei naționale, ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc. La temelia regimului de democrație populară stă alianța dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, a cărei întărire este cheia în mîntăririi cu succes pe calea socialismului.

Forța vitală a puterii populare o constituie politica partidului, a cărei lege supremă este ridicarea bunăstării a poporului. Izvorul încrederii oamenilor muncii în înfăptuirea programului de măsuri economice adoptat de plenera din august a C.C. al P.M.R. constă în faptul că masele privesc politica partidului drept propria lor politică, muncind cu hotărîre pentru aplicarea ei în viață. Poporul nostru sărbătorește a 9-a aniversare a victoriei de la 6 martie 1945 consolidînd necontenit statul democratic-popular, principiul instrument al construirii socialismului și fuziunii bunăstării a poporului. Întîrînd unitatea dintre partid, guvern și popor, ascuțîndu-și vigilența împotriva dușmanilor interni și externi. Sub conducerea încercată a partidului, oamenii muncii din patria noastră vor obține noi succese în lupta pentru dezvoltarea economiei naționale concentrîndu-și forțele în bătălia pentru ridicarea agriculturii noastre, pentru sporirea producției agricole în vederea îmbunătățirii condițiilor de trai ale oamenilor muncii. Unit prin legătura de alianță și prietenie de nezdruccinat cu glorioasa Uniune Sovietică și celelele popoare frățești din lagărul democratic, poporul român, plin de încredere în forțele sale creatoare, pășește ferm pe calea socialismului.

## Succesele minerilor de la Vulcan

PETROȘANI (de la corespondentul nostru).

În decursul anului trecut, muncitorii, inginerii și tehnicienii de la mina Vulcan, antrenăți în întrecerea socialistă, au ridicat exploatarea carboniferă la un înalt nivel de dezvoltare. Într-o zi de înălțare a producției, în deplină și depășită a planului de investiții. În momentul de față, mina Vulcan se menține printre minele frunțașe. Pînă la data de 24 februarie ea a îndeplinit în proporție de 101% planul la extracția carbunelui. Pe galeriile principale, precum și pe două galerii de principiu, transportul a fost complet mecanizat cu locomotive electrice.

În fruntea întrecerii se află sectorul I producție, care și-a depășit planul cu 25,6%. Brigada de miniери condusă de frunțașul în întrecerea socialistă Hudemă Gheorghe a adus o mare contribuție la obținerea acestor rezultate, reușind să extragă în fiecare zi în medie cu 35% mai mult carbune peste plan. Rezultate asemănătoare a obținut și brigada minerului Popescu Gheorghe, care sapa o suloare spre stratul III.

Sectorul 4 este al doilea în întrecere, reușind să-și depășească planul, în primele 24 de zile ale lunii februarie cu 4,2%. Cea mai bună brigadă din sectorul 4 este cea condusă de frunțașul în întrecerea socialistă Cioară Alexandru, care și-a depășit zilnic cu 40-60% sarcinile de plan. Luîndu-și angajamentul să termine pînă la 1 septembrie planul pe anul în curs, această brigadă a ajuns să lucreze de pe acum în contul lunii aprilie.

În curînd va începe să se extragă carbune din încă cinci abataje frontale, la care în prezent sînt terminate lucrările de deschidere. Peste cîteva zile, combatul Donbas va începe din nou să lăde carbune din stratul 18, unde s-a pregătit un abataj frontal în lungime de 18 metri.

## O întreprindere economică rațională cu activitate rodnică

IASI (de la corespondentul nostru). În vederea valorificării bogatelor resurse locale, în orașul Roman a fost înființată, anul trecut, întreprinderea economică rațională „I. C. Frimu”. An de an, această întreprindere a luat o dezvoltare din ce în ce mai mare. Din anul 1950 pînă acum, producția globală a crescut cu 1002%; de la 12 unități de producție, cîl avea la început, întreprinderea are în prezent 28 de unități, în care se produc un mare număr de sortimente de bunuri de larg consum.

Din primele zile ale acestui an muncitorii și tehnicienii întreprinderii și-au intensificat eforturile pentru a da oamenilor muncii mai multe bunuri de larg consum. Secția tîlhcherie, înființată de curînd, a dat, în luna ianuarie, peste plan, numeroase articole lucrate din tablă galvanizată — ca ligheane, căldări, bidonane, cazane de apă etc. — în greutate totală de 120 kg. Altelele de lemărie, rotărie și fierărie au dat, de asemenea, peste plan, o căruță și cîteva roți. Tov. Lușcuș Nicolae, fierar și Popa Ion, lemnar, lucrînd la confecționarea căruțelor, reușesc să obțină rezultate însemnate în producție. Tot în cursul lunii ianuarie, secția de cule a produs o cantitate de 1000 kg cule peste plan, iar secția de cataramă a dat peste plan 55 kg de cataramă de crotitor.

În cadrul întreprinderii, s-au produs, de la începutul acestui an, peste plan, aproape 400 kg preparat din carne ca: mezeluri, sunec, peșteră, mușchi, etc. Din rezidurile rămase de la fabrica de mezeluri s-au obținut peste 3000 kg sâpin de rufe. Întreprinderea organizează necontenit noi secții de producție. Astfel, s-au făcut pregătiri și în curînd va fi deschisă o secție de patiserie, o spălătorie chimică, precum și o secție în care, din deșeurile de lemn, se vor confecționa jucării pentru copii. În cursul acestui an



# Cu privire la rezultatele conferinței de la Berlin

## Declarația lui V. M. Molotov, ministrul afacerilor externe al U. R. S. S.

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite:

Intre 25 ianuarie și 18 februarie a avut loc la Berlin conferința ministrilor afacerilor externe ai Franței, Angliei, Statelor Unite ale Americii și Uniunii Sovietice. Aceasta conferință a fost consacrată examinării unor serii de probleme internaționale importante.

Conferința precedentă a ministrilor

afacerilor externe al celor patru puteri a avut loc în primăvara anului 1949. În ultimii cinci ani n-au mai fost astfel de conferințe. La rîndul ei, conferința de la Berlin a ajuns în unanimitate la concluzia necesității înțelii unei noi conferințe, cu participarea ministrilor afacerilor externe ai Franței, Angliei, S.U.A., U.R.S.S. și Republicii Populare Chineze, fapt care are o importanță internațională bine determinată.

„de pe poziții de forță”, dar, dimpotrivă, a dus la discreditarea ei totală.

Le tot ce s-a spus trebuie adăugat faptul că toată în ultimii cinci ani nu numai că a luat înțel, dar s-a și întărit Republica Populară Chineză care a eliberat poporul chinez de sub dominația imperialistă străină. Acest fapt schimbă radical situația în întreaga Asia. Acest fapt este de cea mai mare însemnătate pentru întreaga dezvoltare internațională.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

În ultimii cinci ani, în țările „de pe poziții de forță” a fost și este aplicată cu o deosebită încăpăținare și, în numeroase cazuri cu o absurditate deosebită de extrem. Dar, toată aici, eșecul acestor politici se vede deosebit de convingător.

luat tot felul de măsuri pentru a intensifica presiunea asupra U.R.S.S. Nu numai presa acestor țări, ci și oamenii de stat au făcut fel de fel de declarații despre inutilitatea tratativelor cu Uniunea Sovietică și despre inevitabilitatea cucerii conferinței de la Berlin. Deși a recurs la tot felul de mijloace de presiune, inclusiv amenințări de torpilare directă a conferinței, presa reacționară n-a putut ascunde însă interesul S.U.A., Angliei și Franței pentru conferința de la Berlin.

Guvernele acestor țări nu puteau să nu (într-o oarecare măsură) să nu se preocupe de opinia publică democratică, care cereau

ca conferința reprezentanților celor patru puteri să țină seama de năzuințele popoarelor care desinderează încordările în relațiile internaționale. În această direcție influențează și creșterea mișcării de eliberare națională a popoarelor, mai ales în Asia. Desfășurarea evenimentelor a confirmat că Franța, Anglia și Statele Unite au fost deosebit de interesate în convocarea conferinței de la Berlin.

Înaintea de a vorbi despre acordurile realizate la conferința de la Berlin trebuie să ne oprim asupra divergențelor care s-au manifestat între pozițiile U.R.S.S. și celor trei state occidentale.

Conferința a acordat cea mai mare atenție problemei germane. După cum știe toată lumea, aceasta este principala problemă dintre cele care au rămas nerezolvate după sfârșitul războiului. Or, cele patru state ai căror reprezentanți au participat la conferința de la Berlin poartă o răspundere deosebită pentru rezolvarea justă a acestei probleme. Aceasta înseamnă că problema germană trebuie rezolvată (ținându-se seama de interesele asigurării păcii și securității în Europa, precum și în conformitate cu interesele naționale ale Germaniei democratice).

Discuția a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

ca conferința reprezentanților celor patru puteri să țină seama de năzuințele popoarelor care desinderează încordările în relațiile internaționale. În această direcție influențează și creșterea mișcării de eliberare națională a popoarelor, mai ales în Asia. Desfășurarea evenimentelor a confirmat că Franța, Anglia și Statele Unite au fost deosebit de interesate în convocarea conferinței de la Berlin.

Guvernele acestor țări nu puteau să nu (într-o oarecare măsură) să nu se preocupe de opinia publică democratică, care cereau

ca conferința reprezentanților celor patru puteri să țină seama de năzuințele popoarelor care desinderează încordările în relațiile internaționale. În această direcție influențează și creșterea mișcării de eliberare națională a popoarelor, mai ales în Asia. Desfășurarea evenimentelor a confirmat că Franța, Anglia și Statele Unite au fost deosebit de interesate în convocarea conferinței de la Berlin.

Înaintea de a vorbi despre acordurile realizate la conferința de la Berlin trebuie să ne oprim asupra divergențelor care s-au manifestat între pozițiile U.R.S.S. și celor trei state occidentale.

Conferința a acordat cea mai mare atenție problemei germane. După cum știe toată lumea, aceasta este principala problemă dintre cele care au rămas nerezolvate după sfârșitul războiului. Or, cele patru state ai căror reprezentanți au participat la conferința de la Berlin poartă o răspundere deosebită pentru rezolvarea justă a acestei probleme. Aceasta înseamnă că problema germană trebuie rezolvată (ținându-se seama de interesele asigurării păcii și securității în Europa, precum și în conformitate cu interesele naționale ale Germaniei democratice).

Discuția a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

ca conferința reprezentanților celor patru puteri să țină seama de năzuințele popoarelor care desinderează încordările în relațiile internaționale. În această direcție influențează și creșterea mișcării de eliberare națională a popoarelor, mai ales în Asia. Desfășurarea evenimentelor a confirmat că Franța, Anglia și Statele Unite au fost deosebit de interesate în convocarea conferinței de la Berlin.

Guvernele acestor țări nu puteau să nu (într-o oarecare măsură) să nu se preocupe de opinia publică democratică, care cereau

ca conferința reprezentanților celor patru puteri să țină seama de năzuințele popoarelor care desinderează încordările în relațiile internaționale. În această direcție influențează și creșterea mișcării de eliberare națională a popoarelor, mai ales în Asia. Desfășurarea evenimentelor a confirmat că Franța, Anglia și Statele Unite au fost deosebit de interesate în convocarea conferinței de la Berlin.

Înaintea de a vorbi despre acordurile realizate la conferința de la Berlin trebuie să ne oprim asupra divergențelor care s-au manifestat între pozițiile U.R.S.S. și celor trei state occidentale.

Conferința a acordat cea mai mare atenție problemei germane. După cum știe toată lumea, aceasta este principala problemă dintre cele care au rămas nerezolvate după sfârșitul războiului. Or, cele patru state ai căror reprezentanți au participat la conferința de la Berlin poartă o răspundere deosebită pentru rezolvarea justă a acestei probleme. Aceasta înseamnă că problema germană trebuie rezolvată (ținându-se seama de interesele asigurării păcii și securității în Europa, precum și în conformitate cu interesele naționale ale Germaniei democratice).

Discuția a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

ca conferința reprezentanților celor patru puteri să țină seama de năzuințele popoarelor care desinderează încordările în relațiile internaționale. În această direcție influențează și creșterea mișcării de eliberare națională a popoarelor, mai ales în Asia. Desfășurarea evenimentelor a confirmat că Franța, Anglia și Statele Unite au fost deosebit de interesate în convocarea conferinței de la Berlin.

Guvernele acestor țări nu puteau să nu (într-o oarecare măsură) să nu se preocupe de opinia publică democratică, care cereau

ca conferința reprezentanților celor patru puteri să țină seama de năzuințele popoarelor care desinderează încordările în relațiile internaționale. În această direcție influențează și creșterea mișcării de eliberare națională a popoarelor, mai ales în Asia. Desfășurarea evenimentelor a confirmat că Franța, Anglia și Statele Unite au fost deosebit de interesate în convocarea conferinței de la Berlin.

Înaintea de a vorbi despre acordurile realizate la conferința de la Berlin trebuie să ne oprim asupra divergențelor care s-au manifestat între pozițiile U.R.S.S. și celor trei state occidentale.

Conferința a acordat cea mai mare atenție problemei germane. După cum știe toată lumea, aceasta este principala problemă dintre cele care au rămas nerezolvate după sfârșitul războiului. Or, cele patru state ai căror reprezentanți au participat la conferința de la Berlin poartă o răspundere deosebită pentru rezolvarea justă a acestei probleme. Aceasta înseamnă că problema germană trebuie rezolvată (ținându-se seama de interesele asigurării păcii și securității în Europa, precum și în conformitate cu interesele naționale ale Germaniei democratice).

Discuția a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

Conferința a arătat pe deplin în ce constă fondul divergențelor între Uniunea Sovietică, pe de o parte, și S.U.A., Anglia și Franța, pe de alta parte.

În ultimii cinci ani s-au definit cu multă claritate tendințele evoluției postbelice în lagărul țărilor capitalismului. Acum este limpede pentru toți că cercurile guvernante din S.U.A. pretind rolul conducător în cadrul acestui lagăr. Ele pretind și mai mult. Ele declară fără jenă că s-au asumat „povara rolului conducător în lume”, că Statele Unite ar fi, chipurile, „conducătoare ale lumii”, deși aceste pretenții, firește, n-au nici un temei.

„Acesta este tendința și-a găsit expresia practică în formarea blocului Atlanticului de Nord, creat în 1949 din inițiativa guvernului S.U.A., cu sprijinul activ al cercurilor guvernante din Anglia. Pactul Atlanticului de Nord a fost semnat de următoarele țări: Statele Unite ale Americii, Canada, Anglia, Franța, Belgia, Olanda, Luxemburg, Danemarca, Norvegia, Islanda, Portugalia, Italia, Grecia și Turcia. Unele din aceste țări au semnat pactul sub presiune directă din afară. De fapt, acest pact este un instrument al blocului anglo-american. Statele Unite ale Americii fiind acestea care caută să folosească acest tratat în interesul instaurării dominației lor mondiale. Pactul nord-atlantic seamănă cu cunoscutul „pact anticomintern” care a fost încheiat în 1937 de Germania hitleristă, Japonia militaristă și Italia fascistă, și îndreptat la început împotriva U.R.S.S. Nu există motive de îndoială că nici soarta pactului nord-atlantic nu va fi mai bună decât soarta „pactului anticomintern”.

Paralel cu pretențiile față de dominația mondială, cercurile guvernante din S.U.A. și din Anglia au început să sublinieze din ce în ce mai mult că intenționează să-și ducă politica externă „de pe poziții de forță”. Nu este nimic surprinzător în aceasta. De la tendința spre dominația mondială până la politica „de pe poziții de forță” — sau la politica „pace pe baza forței”, este un singur pas.

„Astași știm prea bine cu toții la ce a dus preamărirea acestei politici, nu numai în S.U.A. și Anglia, ci și în celelalte țări ale blocului nord-atlantic.

O expresie directă a acestei politici este goana înarmărilor desfășurată în ultima vreme. Goana înarmărilor a alins proporții fără precedent în Statele Unite, Anglia, Franța, Belgia, Norvegia și în celelalte țări ale acestui bloc. De pe urma acestei goane s-au și îmbogățit foarte mult monopolurile capitaliste din America și Europa. Dar ea a pus pe umerii popoarelor, pe umerii oamenilor muncii, povara grea a impozitelor zdrobitoare și a prețurilor exorbitante ale mărfurilor.

O importanță deosebită s-a acordat în timpul războiului de tot felul de bombe atomice. Dar nici acest lucru n-a mers prea mult timp. Acum toți văd că soțetele în temeliate pe speranțele deșerte în ce privește menținerea situației de monopol a S.U.A. în domeniul atomic s-au dovedit a fi cu totul neînțelepte.

În țările ce fac parte din armările, Statele Unite ale Americii și Anglia au început să construiască o rețea de baze militare în Europa și în teritoriile învecinate. Faptul că aceste baze militare sînt construite față în față cu bazele militare americane n-are nimic comun cu interesele apărării.

Atașamentul față de politica „de pe poziții de forță” a dus cu doi ani în urmă la semnarea tratatului de la Paris privind constituirea așa-numitei „comunități defensive europene”, prin care se prevede refacerea forțelor armate ale Germaniei occidentale. În prezent se elaborează planurile de refacere a militarismului german împotriva cărora s-au pronunțat nu de mult nu numai Franța și alte țări din Europa, ci chiar și Statele Unite ale Americii și Anglia. În legătură cu aceasta au apărut noi dificultăți excepționale de serioase pentru rezolvarea problemei germane.

Politica „de pe poziții de forță” își găsește expresia și în multe alte acțiuni ale Statelor Unite ale Americii în domeniul relațiilor internaționale.

Nu pot fi trecute cu vederea, de pildă, toate măsurile discriminatorii aplicate în ultimii ani în domeniul comerțului internațional de Statele Unite ale Americii, împreună cu Anglia și alte țări ale acestui lagăr față de U.R.S.S., de Republica Populară Chineză și de țările de democrație populară. Deși această politică a și dus prejudicii imense Statelor Unite ale Americii și Angliei însăși, sub diferite pretexte se mai aplică totuși diferite măsuri de presiune, pentru a împiedica în continuare un comerț internațional normal, pentru a limita și îngreuna legăturile economice cu țările lagărului democratic.

Rezultatul contrar al acestei politici constă în faptul că în acesti ani legăturile economice dintre U.R.S.S., China și țările de democrație populară s-au întărit considerabil, iar avîntul economic al acestor țări a crescut din an în an.

Acum toți văd că politica „de pe poziții de forță”, dusă de cercurile guvernante din S.U.A. și Anglia, n-a dat rezultate pozitive nici în domeniul politic, nici în cel economic. Ea dă greș și în domeniul militar.

„Acesta este politica n-a reieșit încercările, în primul rînd în Coreea. Ea n-a dus Statele Unite la victoria militară. Încercându-se în intervenția militară din Coreea, Statele Unite au început să-și compromită prestigiul militar și autoritatea morală. Aceasta politică n-a putut să nu se termine printr-un eșec ecolo unde poporul a dus o luptă dîrză pentru drepturile sale naționale, pentru independența și libertatea sa.

Cu tot ajutorul acordat Franței de către Statele Unite în Indochina, nici aici politica „de pe poziții de forță” n-a dus la nimic bun. Politica colonială a Franței și politica de sprijinire a „colonialismului” dusă de către Statele Unite ale Americii au eșuat aici o înfrîngere după alta. Războiul prelungit împotriva poporului din Indochina, care luptă pentru libertatea sa, nu numai că n-a servit la glorificarea politicii

„de pe poziții de forță”, dar, dimpotrivă, a dus la discreditarea ei totală.

„Acesta este tendința și-a găsit expresia practică în formarea blocului Atlanticului de Nord, creat în 1949 din inițiativa guvernului S.U.A., cu sprijinul activ al cercurilor guvernante din Anglia. Pactul Atlanticului de Nord a fost semnat de următoarele țări: Statele Unite ale Americii, Canada, Anglia, Franța, Belgia, Olanda, Luxemburg, Danemarca, Norvegia, Islanda, Portugalia, Italia, Grecia și Turcia. Unele din aceste țări au semnat pactul sub presiune directă din afară. De fapt, acest pact este un instrument al blocului anglo-american. Statele Unite ale Americii fiind acestea care caută să folosească acest tratat în interesul instaurării dominației lor mondiale. Pactul nord-atlantic seamănă cu cunoscutul „pact anticomintern” care a fost încheiat în 1937 de Germania hitleristă, Japonia militaristă și Italia fascistă, și îndreptat la început împotriva U.R.S.S. Nu există motive de îndoială că nici soarta pactului nord-atlantic nu va fi mai bună decât soarta „pactului anticomintern”.

Paralel cu pretențiile față de dominația mondială, cercurile guvernante din S.U.A. și din Anglia au început să sublinieze din ce în ce mai mult că intenționează să-și ducă politica externă „de pe poziții de forță”. Nu este nimic surprinzător în aceasta. De la tendința spre dominația mondială până la politica „de pe poziții de forță” — sau la politica „pace pe baza forței”, este un singur pas.

„Astași știm prea bine cu toții la ce a dus preamărirea acestei politici, nu numai în S.U.A. și Anglia, ci și în celelalte țări ale blocului nord-atlantic.

O expresie directă a acestei politici este goana înarmărilor desfășurată în ultima vreme. Goana înarmărilor a alins proporții fără precedent în Statele Unite, Anglia, Franța, Belgia, Norvegia și în celelalte țări ale acestui bloc. De pe urma acestei goane s-au și îmbogățit foarte mult monopolurile capitaliste din America și Europa. Dar ea a pus pe umerii popoarelor, pe umerii oamenilor muncii, povara grea a impozitelor zdrobitoare și a prețurilor exorbitante ale mărfurilor.

O importanță deosebită s-a acordat în timpul războiului de tot felul de bombe atomice. Dar nici acest lucru n-a mers prea mult timp. Acum toți văd că soțetele în temeliate pe speranțele deșerte în ce privește menținerea situației de monopol a S.U.A. în domeniul atomic s-au dovedit a fi cu totul neînțelepte.

În țările ce fac parte din armările, Statele Unite ale Americii și Anglia au început să construiască o rețea de baze militare în Europa și în teritoriile învecinate. Faptul că aceste baze militare sînt construite față în față cu bazele militare americane n-are nimic comun cu interesele apărării.

Atașamentul față de politica „de pe poziții de forță” a dus cu doi ani în urmă la semnarea tratatului de la Paris privind constituirea așa-numitei „comunități defensive europene”, prin care se prevede refacerea forțelor armate ale Germaniei occidentale. În prezent se elaborează planurile de refacere a militarismului german împotriva cărora s-au pronunțat nu de mult nu numai Franța și alte țări din Europa, ci chiar și Statele Unite ale Americii și Anglia. În legătură cu aceasta au apărut noi dificultăți excepționale de serioase pentru rezolvarea problemei germane.

Politica „de pe poziții de forță” își gă



# Cu privire la rezultatele conferinței de la Berlin

## Declarația lui V. M. Molotov, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S.

(Urmare din pag. III-a)

Ideea tratatului general european privitor la securitatea colectivă în Europa își va croi marea noi căi spre inimile mili-tanților de ciment și această viață în modul cel mai sigur cauza păcii și securității în Europa și în întreaga lume. Totodată, Uniunea Sovietică preconizează readmiterea creării de forțe armate germane până la încheierea tratatului de pace, ceea ce ar însemna neutralizarea Germaniei pentru această perioadă.

Unii miniștri sau alții pot, firește, elabora și în viitor tot felul de planuri de creare a „comunității defensive europene” și de remilitarizare a Germaniei occidentale. Dar din toate acestea nu va rezulta decât o nouă grupare militară, nesigură și lipsită de sprijinul popoarelor. Altfelva este ideea securității colective a popoarelor Europei, care este exprimată în tratatul general european sau care poate îmbrăca orice altă formă. Această idee se bucură de tot mai multe simpatii în rândurile popoarelor Europei, deoarece ea exprimă cele mai profunde aspirații spre înălțarea păcii, spre instaurarea securității generale.

Guvernul sovietic nu s-a scuzat niciodată de atitudine negativă față de pactul Atlanticului de nord care exprimă tendința blocului anglo-american spre dominația mondială. Încercările de creare a „comunității defensive europene”, inclusiv complicitatea directă la reînvierea militarismului german, epovec în mod considerabil divergențele existente. Guvernul sovietic este împotriva spiritului acestor divergențe. Noi tindem spre reglementarea problemelor litigioase în interesul întăririi păcii. În cazul de față devine deosebit de împiedecă și Uniunea Sovietică exprimă sentimentele și gândurile tuturor popoarelor iubitoare de pace din Europa și nu numai ale celor din Europa.

Discutarea problemelor germane în cadrul conferinței de la Berlin a arătat că în această problemă divergențele dintre Uniunea Sovietică și cele trei state occidentale se rezumă înainte de toate la chestiunea militarismului german. Într-un fel există planuri de refacere a coeziunii Uniunii Sovietice, care a suportat principala povară a luptei împotriva agresiunii hitleriste, nu poate subaprecia primejdia unei noi agresiuni în cazul când s-ar admite re-nasterea militarismului german.

Primejdia crescândă pe care o reprezintă remilitarizarea Germaniei occidentale nu putea să nu se răsfrângă și asupra problemelor austriece.

La conferința de la Berlin s-a putut vedea că S.U.A., Anglia și Franța sînt gata să-și retragă obiecțiunile privitoare la Austria în legătură cu ceea ce formulaseră obiecțiuni în cei cinci ani precedenți. Această împrejurare a arătat îndăjuns că de neîntemeiate erau obiecțiunile lor anterioare.

La conferința de la Berlin, partea sovietică a declarat că este gata să semneze de îndată tratatul cu Austria, dacă vor fi acceptate două propuneri a căror necesitate este împusă de semnarea tratatului de la Paris cu privire la „comunitatea defensivă europeană”.

În primul rând, noi am propus ca Austria să-și asume angajamentul de a nu participa la nici un fel de grupări militare îndreptate împotriva altor state care au participat la războiul împotriva hitlerismului și la eliberarea Austriei, și ca teritoriul Austriei să nu fie pus la dispoziție pentru crearea de baze militare străine.

În al doilea rând, noi am insistat ca în tratatul cu Austria să se specifice că în legătură cu întreprinderile încheiate în tratatul de pace cu Germania există posibilitatea menținerii unor unități militare străine ale celor patru state, aflate aceluiași timp în teritoriul Austriei, și că problemele restingerii unităților militare ale celor patru puteri de pe teritoriul Austriei va fi examinată din nou cel mai târziu în 1955. Dacă n-ar exista planul de creare a „Armatei europene”, această ultimă rezervă n-ar fi fost necesară. Ea a devenit necesară deoarece S.U.A. și Anglia aplică în prezent tot felul de măsuri de presiune pentru ca Franța și celelalte state să accepte refacerea militarismului în Germania occidentală, ceea ce, bine înțeles, mărește primejdia unui nou Anschluss (anexare) al Austriei.

Guvernele Statelor Unite, Angliei și Franței n-au acceptat propunerea Uniunii Sovietice privitoare la introducerea acestor două completări la tratatul cu Austria.

Prin aceasta, și guvernul austriac a fost împiedicat să manifeste înțelegerea cuvenită față de aceste propuneri. Drept urmare, tratatul cu Austria n-a fost semnat.

Fepilele menționate mai sus dovedesc că răspunderea pentru împiedicarea semnării tratatului cu Austria revine guvernului S.U.A., Angliei și Franței, care nu vor să renunțe la planurile de reînviere a militarismului german, ceea ce mărește primejdia unui nou Anschluss al Austriei.

Încercările pe care le fac în prezent persoane oficiale din S.U.A., Anglia și Franța, precum și din Austria, de a arunca asupra Uniunii Sovietice vina pentru nesem-

narea tratatului cu Austria, sînt lipsite de orice temelie. În condițiile actuale, guvernul sovietic nu poate să nu țină seama de primejdia reînvierii militarismului german și de o nouă amenințare de Anschluss al Austriei, a cărui readmitere este prevăzută în mod special în tratatul cu Austria. Uniunea Sovietică declară că este gata să semneze tratatul cu Austria, de îndată ce vor fi acceptate propunerile mai sus arătate, care corespund intereselor poporului austriac însuși, precum și intereselor păcii și securității tuturor popoarelor Europei.

### III

În afară de problemele germană și austriece, la conferința de la Berlin a fost examinată și problema măsurilor privitoare la micșorarea încordării în relațiile internaționale, care a format obiectul primului punct al ordinii de zi. Discutarea acestui probleme a avut fără doar și poate importanță ei.

La conferința de la Berlin s-au ținut în total 27 de ședințe. În acest număr se includ și cele șase ședințe restrinse cu participare redusă, în cadrul cărora s-au examinat mai cu seamă probleme referitoare la primul punct al ordinii de zi.

În urma acestor discuții, miniștrii au căzut de acord asupra a două hotărâri.

După cum se știe, s-a realizat un acord potrivit căruia guvernurile U.R.S.S., S.U.A., Franței și Angliei vor contribui la rezolvarea cu succes a problemelor dezarmării sau cel puțin la o reducere însemnată a înarmărilor. Acest acord n-a fost înțeles întru totul de delegația sovietică. El nu oglindește propunerea noastră de a se convoaca în cursul anului acesta o conferință mondială pentru reducerea generală a înarmărilor.

Totuși, acest acord impune anumite obligații guvernelor celor patru state. El este îndreptat împotriva goanei înarmărilor. El obligă să se contribuie cel puțin la o reducere însemnată a înarmărilor, lucru asupra cărui Uniunea Sovietică a insistat fără încetare.

A fost de asemenea realizat un acord potrivit căruia convocarea unei conferințe la Geneva, la 23 aprilie 1954. Aceasta va fi o conferință a reprezentanților U.R.S.S., S.U.A., Franței, Angliei și Republicii Populare Chineze pentru reglementarea pașnică a problemelor coreene cu participarea Republicii Coreea, a Republicii Populare Democratice Coreene și a celorlalte țări ale căror forțe armate au participat la operațiunile militare din Coreea și care vor dori să ia parte, precum și pentru problema restabilirii păcii în Indochina — de asemenea cu participarea statelor interesate în această chestiune.

Astfel, la 26 aprilie va avea loc la Geneva, cu participarea celor cinci mari puteri, o conferință pentru două din cele mai arzătoare probleme ale situației din Asia: problema coreeană și problema situației din Indochina. Prin aceasta, Republica Populară Chineză va ocupa locul cel-

revine de drept la conferința cu celelalte mari puteri.

Astăzi nu se poate aprecia încă pe deplin importanța acestui acord realizat la conferința de la Berlin. Dar acest acord poate servi la rezolvarea a două probleme importante din Asia, ceea ce va contribui la continua micșorare a încordării internaționale.

Aduarea Generală a O.N.U., care și de data aceasta a acționat sub presuarea Statelor Unite ale Americii, s-a dovedit nepotrivită în rezolvarea problemelor coreene. Aceasta prezintă din partea S.U.A. a dus Adunarea Generală la hotărâri nejuste care au torpilat convocarea conferinței politice în problema coreeană. În același sens au acționat reprezentanții S.U.A. și la tratativele de la Panmunjon.

Conferința de la Berlin a ajutat la dezlegarea acestui nod. În prezent, reprezentanții Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chineze, Statelor Unite ale Americii, Angliei și Franței, împreună cu reprezentanții celor două părți ale Coreei, vor putea examina problema reglementării definitive a problemelor coreene. Sarcina constă în a contribui la unificarea națională a Coreei pe baze democratice și la trecerea Coreei de la armistițiu la o pace trinită.

La conferința de la Berlin, reprezentanții Franței a manifestat un interes deosebit pentru problema indochineză. În această regiune, politica colonială a Franței a intrat într-un impas, lovindu-se de lupta eroică a poporului vietnamez care-și apără drepturile la pace și libertate națională. Aceasta politică a pus în ecelașul timp o povară insuportabilă pe umerii poporului francez cerându-i noi și noi sacrificii — peste puterile sale.

În fața conferinței de la Geneva va sta o sarcină complexă — asigurarea restabilirii păcii și drepturilor naționale ale popoarelor din Indochina. În această privință, multe depind de poziția guvernului Franței dar și de poziția Statelor Unite ale Americii, care se amestecă tot mai mult în treburile Indochinei. Principiul va depinde însă de recunoașterea de către toți participanții la conferință a necesității de a rezolva problema restabilirii păcii în Indochina prin continuarea unui război fără șir și de izbândă, ci printr-un acord care să corespundă principiilor libertății și independenței naționale a popoarelor.

### \*\*\*

marele popor chinez că rămînă la vechea situație de stat semicolonial, exploatat și nerușinare de capitalul străin. Dar aceste timpuri au dispărut pentru totdeauna. Să sperăm că acest lucru va fi înțeles și de senatorii americani!

Pe baza tuturor celor spuse se poate așezea la anumite concluzii.

Firește, rezultatele conferinței de la Berlin nu trebuie supraapreciate. Cu atât mai mult cu cât ele vor putea fi apreciate cum se cuvine abia după rezultatele conferinței de la Geneva, asupra căreia s-a căzut de acord la Berlin.

Dar nu se poate să nu se țină seama de faptul că lungă pauză între conferințele marilor puteri, care s-a prelungit timp de cinci ani, s-a încheiat. A avut loc conferința de la Berlin, care a contribuit la lămurirea unei serii de probleme internaționale și care a deschis calea spre o conferință a reprezentanților S.U.A., Angliei, Franței, Uniunii Sovietice și Republicii Populare Chineze, cu participarea reprezentanților altor state.

Măsurile luate de Uniunea Sovietică au ca scop micșorarea încordării în relațiile internaționale și, prin urmare, întărirea păcii. Faptele dovedesc că aceste măsuri nu rămîn fără rezultat.

Totul arată că politica dusă de guvernul sovietic contribuie la întărirea pozițiilor internaționale ale Uniunii Sovietice și ale întregului lagăr democratic.

# Popoarele Uniunii Sovietice cinstesc memoria lui I. V. Stalin

## Memoria lui I. V. Stalin

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS Popoarele Uniunii Sovietice și întreaga omenire progresistă cinstesc cu sfîntenie memoria luminoasă a lui I. V. Stalin, care și-a închinat întreaga sa viață slujirii devotate a cauzei marelui comunismului.

Ziarele din Moscova relatează că la 4 martie, în întreprinderile, pe șantierele de construcții și instituțiile din Moscova, Leningrad, Kiev, Tbilisi și multe alte orașe au avut loc convorbiri consacrate memoriei lui I. V. Stalin, marile continuator al operei lui Lenin.

Mii de cetățeni din Leningrad vizitează casele-muzeu unde s-au ținut, în loculi și-au muncii V. I. Lenin și I. V. Stalin.

Numeroși locuitorii al Leningradului vizitează filiala muzeului „V. I. Lenin”. În sălile muzeului sînt expuse documente istorice care ilustrează activitatea revoluționară a lui V. I. Lenin și I. V. Stalin.

La 5 martie la hidrocentrale „V. I. Lenin” din orașul Volhov a avut loc dezvelirea unei plăci comemorative în legătură cu vizita făcută de către I. V. Stalin la această hidrocentrală în 1928.

De Tbilisi se anunță că în aceste zile numerecse persoane au vizitat locurile istorice legate de evenimentele revoluționare din Gruzia și Transcaucazia. A crescut numărul celor ce vizitează casa-muzeu „I. V. Stalin” din Gori.

# Deschiderea Plenarei C. C. al Partidului Comunist Francez

PARIS 5 (Agerpres). — TASS La 5 martie s-a deschis la Arcueil, suburbie a Parisului, plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Francez. Jacques Duclos a prezentat raportul:

Plenara va dura două zile.

# Divergențe în sinul partidelor radical și socialist S. F. I. O. din Franța

PARIS 5 (Agerpres). — Politica guvernului francez în problema „armatei europene” și a războiului din Indochina a dat naștere la grave divergențe în sinul partidelor radical și socialist S.F.I.O. Ziarul „Libération” relatează că hotărîrea adoptată recent de Consiliul național al partidului socialist cu privire la stabilirea „disciplinii de vot” în vederea votului privind ratificarea tratatului de la Paris a provocat o vie înlăturare în rîndul organizațiilor locale ale acestui partid.

Deputații socialisti Titeux (departamentul Ardennes) și Pauzier (departamentul Herault) au criticat cu asprime hotărîrea Consiliului socialist. În criticele lor ei au subliniat că problema comunității defensive europene n-a fost încă discutată la Congresul partidului socialist, astfel încît hotărîrea Consiliului național nu poate fi recunoscută ca valabilă.

În sinul partidului radical situația este tot altfel de încordată. Numeroase federații departamentale ale partidului cer miniștrilor radicali să demisioneze din guvernul Leznel și să respingă proiectul comunității defensive europene.

Presă franceză subliniază că pînă și Martin-Lucas-Deplat, ministru al afacerilor interne și unul din liderii partidului radical, a recunoscut că în partidul său „se resimte o criză extrem de serioasă”. Totodată, în cluda eforturilor depuse de deputatul Gaborit, federația partidului radical din departamentul Charente inferieure a refuzat să sprijine politica de reînarmare a Germaniei.

Declarații asemănătoare au făcut deputatul Tardieu și senatorul Marcel Plaisant, președintele comitei senatoriale a acestor „extreme care a declarat că „prin crearea comunității defensive europene, vom da frîu liber pornirilor agresive ale unei puteri militare stăpînite de un spirit de revanșă și dominată bine cunoscut francezilor”.

# Declarația Biroului Politic al Partidului Comunist din India

NEW DELHI 5 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: La 2 martie, Biroul Politic al Partidului Comunist din India a dat publicității o declarație în care sprijină cuvîntarea rostită la 1 martie de primul ministru Nehru, prin care acesta a respins „ajutorul” militar american cerit Indiei și a condamnat „ajutorul” pe care S.U.A. îl acordă Pakistanului. În declarație se spune printre altele: „Declarația primului ministru Nehru, făcută în parlament la 1 martie, prin care precizează poziția guvernului indian față de ajutorul militar pe care S.U.A. îl acordă Pakistanului, se bucură de sprijinul deplin al oțelului patriot indian. Respingerea nelă a ofertei unilaterale a lui Eisenhower de a accorda și Indiei „ajutor” militar, demascarea afirmațiilor ipocrite că ajutorul american acordat Pakistanului nu urmărește decât întărirea acestor țări împotriva

agresiunii, condamnarea fățișă a intervenției americane în Asia care întese la dominația țărilor asiatiche au provocat o vie satisfacție în rîndul opiniei publice indiene și va fi salutată de forțele democratice și iubitoare de pace din întreaga lume.

În special afirmația că „observatorii militari americani din Cașmir nu mai pot fi considerați ca persoane neutre și că prezența lor în această țară este inoportună” constituie un important pas pe calea lăurii unor măsuri pozitive pentru zădărnicierea telurilor urmărite de americani în India și Asia.

Biroul Politic al Partidului Comunist din India, intrunit în prezent în Delhi, va examina situația care decurge din definițivele acordului militar americano-pakistanez, și va hotărî măsurile ce trebuie luate în vederea întăririi și pe viitor a luptei poporului indian pentru pace și libertate”.

# Opinia publică indiană se pronunță pentru retragerea „observatorilor” militari americani din Cașmir

DELHI 5 (Agerpres). — TASS Cererea primului ministru al Indiei, Nehru, cu privire la retragerea „observatorilor” militari americani din Cașmir a fost sprijinită de cercurile largi ale opiniei publice indiene. Opinia publică din India este totodată înlăturată din țara a așa-numiților „misionari” americani care duc o activitate de spionaj și de subminare. Ziarul „People” scrie: „Trebuie să declarăm că problema misionarilor americani în India capătă un alt înțeles în legătură cu ajutorul militar acordat de S.U.A. Pakistanului, deoarece activitatea lor este spionajul și propagandă în urii așa-numiților „misionari” americani care

# O recunoaștere a reprezentantului S. U. A. la O. N. U. în legătură cu războiul din Coreea

WASHINGTON 5 (Agerpres). — Agenția Reuter reproduce o declarație făcută în fața comitei senatoriale pentru probleme externe de Henry Cabot Lodge, reprezentantului S.U.A. la O.N.U. Lodge s-a declarat nemulțumit de participarea țărilor parterene ale S.U.A. la războiul din Coreea. După parerea sa, participarea acestora a fost insuficientă.

Cercurile politice consideră declarația lui Lodge ca fiind deosebit de importantă, întrucît el a lăsat să se înțelegă că Statele Unite au fost cele care au avut principialul rol în intervenția străină în Coreea. Prin aceasta, Lodge a demnificat, fără să vrea, teza propagandei americane după care războiul din Coreea ar fi fost exclusiv „o acțiune militară a O.N.U.”.

# În legătură cu situația din Egipt

CAIRO 5 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Egyptian Gazette”, care apare la Cairo, în urma cercetărilor întreprinse de autorități în legătură cu incidentele care au avut loc la Cairo, s-a constatat că un grup de elemente a organizat un mare complot. Autoritățile au arestat pe complotiști. Au fost arestate în total 118 persoane, printre care Ahmed Hussein, fost lider al „partidului socialist”, în prezent deșfițat, și Abdul Kader Oda, fost vicepreședinte al asociației „Frăția musulmană”, dizolvată în ianuarie a.c.

După cum relatează ziarul, ea hotărî înființarea unor tribunale speciale care să judece pe complotiști.

# Critici aduse politicii guvernului britanic în Egipt și Sudan

LONDRA 5 (Agerpres). — Politica urmată de guvernul englez în Egipt și Sudan este criticată chiar de către unii membri ai majorității conservatoare din parlament britanic. Agenția France Presse anunță că un grup de 40 de parlamentari conservatori — care în luna decembrie a anului trecut au criticat cu hotărîre poli-

# Plenară conducerii Uniunii Scriitorilor Sovietici și-a încheiat lucrările

## și-a încheiat lucrările

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS La 4 martie, la Moscova s-a încheiat lucrările plenarei conducerii Uniunii Scriitorilor Sovietici, care a examinat chestiunea convocării celui de al II-lea Congres unicat al scriitorilor sovietici. Alexei Surkov, secretarul conducerei Uniunii, a prezentat un raport cu privire la sarcinile ce revin organizațiilor de scriitori în legătură cu pregătirile în vederea Congresului.

Plenara a hotărît să convoace Congresul al II-lea al scriitorilor sovietici la 15 noiembrie 1954 la Moscova. Raportul principal cu privire la situația și sarcinile literaturii sovietice va fi prezentat de Alexandru Fadeev, președintele conducerei Uniunii Scriitorilor Sovietici.

Scriitorii de seamă vor prezenta referate cu privire la dezvoltarea diferitelor genuri ale literaturii sovietice. Cimoscul scriitorilor și activiști pe tărîm social Ilya Ehrenburg va prezenta un referat cu privire la literatura progresistă contemporană din străinătate.

# Tratative în vederea încheierii unui acord comercial chino-finlandez

PERIN 5 (Agerpres). — China Nouă în cadrul tratativilor pentru încheierea unui acord comercial chino-finlandez pe anul 1954 reprezentanții guvernului R. P. Chinez și Finlandez au și obținut o serie de rezultate pozitive.

Se contează că valoarea totală a schimburilor comerciale între China și Finlanda în acest an va fi cu 19% mai mare decît cea de anul trecut. Mărfurile care vor fi schimbate în cadrul acordului chino-finlandez corespund întru totul intereselor economice ale ambelor țări.

Guvernul chinez a acceptat să plătească în valută străină o parte din valoarea mărfurilor importate din Finlanda.

# Noi înfringeri ale colonialiștilor francezi în Indochina

PEKIN 5 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații anunță că în cursul lunii februarie francezii au suferit grele înfringeri în luptele din delta Fluviului Roșu și din jurul orașului Saigon.

În urma unor „operațiuni de curățire” efectuate la 22 februarie în districtul Thuantsan, la 20 km. est de Hanoi, din delta Fluviului Roșu, înamicul a pierdut 2000 de soldați și ofițeri din regimentul 3 infanterie mobilă.

La 24 februarie, forțele populare vietnameze au interceptat o coloană înamică pe soseaua nr. 1 la 14 km. sud de Hanoi, în delta Fluviului Roșu, nimicind 30 de soldați, și luînd prizonieri alți 21.

La 10 februarie, unitățile Armatei Populare Vietnameză au atacat un post francez la sud-vest de Saigon distringind cinci cazemate.

Tot în cursul zilei de 10 februarie, o unitate din Armata Populară Vietnameză a atacat un post francez din localitatea Chamoil, la sud de Saigon, scoțînd din luptă efectivul unei companii franceze.

# Turneul internațional de șah al R. P. R.

Participanții la turneul internațional de șah al R.P.R. au susținut ieri după amiază partidele cuprinse în runda șaptea a acestui mari competiții. Spectatorii au urmărit cu interes deosebit întrecerea dintre Nejmeldinov și Pachman, care se aflau pe primele două locuri ale clasamentului.

Campionul cehoslovac a ales un joc liniștit, în timp ce maestrul sovietic a căutat să complice partida. În continuare, Nejmeldinov a sacrificat două figuri, dezlănțuind astfel un puternic atac. Pachman s-a apărat cu multă precizie și a reușit să anihileze avantajul pozițional obținut de partenerul său. În urma unor acțiuni ingenioase, Pachman a decis partida în favoarea sa la mutarea 31. Jucînd în stilul său caracteristic ofensiv, înrîndul maestrului sovietic Korcinal a obținut în mijlocul partidei cu campionul polonez Silwa avantaj material și pozițional. La mutarea 41, Silwa s-a recunoscut învins. Marele maestru suedez Stahlberg a respins energic atacurile partenerului său Wade. În jocul de mijloc, Stahlberg a obținut avantaj material, iar la mutarea 32 șahistul neo-zeelandez a cedat partida.

Conducînd partida cu mutări bine studiate, campionul belgian O'Kelly și-a creat o poziție favorabilă în fața maestrului maghiar Sándor. Atacurile date de O'Kelly au fost eficiente, iar la mutarea 37 partenerul său s-a recunoscut victorios. Partidele Filip-Kluger și Balácz-Trojanovici s-au desfășurat într-o notă de egalitate, încheindu-se remiză.

După timpul regulamentar de joc, partidele Furman-Holmov, Volcutescu-Clocicita și Paoli-Szabo s-au întrerupt în poziții aproximativ egale.

În fruntea clasamentului se află acum Nejmeldinov și Pachman, cu cite 4½ puncte.

Astăzi după amiază vor continua partidele întrerupte în rundele 5 și 6.

# TOMA POPA antrenor de șah

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Traviata; Teatrul de Stat de Opera: Culegătorii de sînie; Național „I. L. Caragiale”: (Studio): Viața nouă (ora 19); Schimbul de noapte (seara); Național „I. L. Caragiale”: (Coroalia): O scrisoare pierdută (ora 15); Balet: Miliu sau Caruța cu pisăle (seara); Municipal: 30 de acțiuni; Teatrul: Simion Alăbuș; Studiul Actorului de Film „C. N. Ibră”: Familia; Armatei (Balet): Măgheții; Doporul; Cîntecul prezentei; Cîntecul Gîrlicii; Teatrul: Evreii de Stat; Bolnavii închinuți; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și ille face spărit (ora 16,30); Fără.

CINEMATOGRAFIE: Patria; Balada Siberiei; Republica; București, I. C. Frimu; Înfrîntarea între poaze; O scrisoare pierdută; Maxim Gorki; Căsuța noastră; Protecția muncii; Cîntecul corcovei; I. Vișdirescu; Balaurul; Lumina; Sub Jug; Victoria; Amintirea de sacrificiu; Constantin Dăb; Revoluția; Gh. Doja; Apărătorii patriei; Alex. Popov; Dincolo de Dunăre; 8 Martie; Campionatele mondiale de tenis de masă; Centenarul Teatrului Național „I. L. Caragiale”; Aria; Actele secrete Solovay; Populării; China primește ansamblul R.P.R.; M. Eminescu; Colț Alb; Miorța; Roy Blaz; Moslor; Luptă în Dorobani; Cîntecul prezentei; Cîntecul Gîrlicii; Teatrul: Vasile Roșu; Corbiile; Balada Siberiei; (Amiralul) Usakov; seria II-a); Volga; Corina; Căminul; Zărilor; Desurub; Anamul; (seara); Teatrul: Comara din Insula Păsărelelor; Ușă Plîntă; (seara); Partizanii; Donca Sînto; Aventurii la castel; S. Măci; Cucerirea serului; Păcii; Primul de fier; Libertății; Sub vocea monarhiei N. Balcescu; Aventurile lui Alina; Păcii; Grivița; Văză; diavolului; Rațava; Omul cu 100 de fețe; O. Bancu; Tricoul galben; Botolav Bîrlu; Taia în vacanță.

# Austria și asigurarea păcii în Europa

## Cuvîntarea profesorului Brandweiner în ședința Consiliului austriac al partizanilor păcii

VIENA 5 (Agerpres). — TASS În cadrul ședinței Consiliului austriac al partizanilor păcii, care a avut loc la Viena în vederea pregătirii Conferinței pe întreaga Austrie a partizanilor păcii, profesorul Brandweiner, președintele Consiliului, a rostit o cuvîntare cu tema „Austria și asigurarea păcii în Europa”. Profesorul Brandweiner a declarat:

Propunerea lui Molotov de a se încheia un tratat general european cu privire la securitatea colectivă reprezintă un plan constructiv, care face cel nepun-tință o agresiune împotriva oricărui țară europene. În acest sistem ar putea să-și găsească locul ca parteneri cu drepturi egale cele două părți ale Germaniei și Austria. Faptul că Statele Unite ale Americii nu joacă în acest sistem rolul conducător, cum s-ar închipui în cadrul tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană”, este întru totul just. Nu se poate nega faptul că Statele Unite nu sînt o putere europeană, în timp ce majoritatea populației Uniunii Sovietice trăiește în Europa. În definiție, țările din Asia nu participă la tratatul panamerican cu privire la securitate. Întrucît în această chestiune nu s-a ajuns la unitate de vederi, problema germană a rămas deschisă și n-a fost înlăturată primejdia care ne amenință prin restabilirea mașinii de război fascistă. Acest fapt s-a jucat rolul său în înscusul tratativilor cu privire la tratatul de stat cu Austria. Experiența ne învață că militarismul german continuă să urmărească anexarea sau orice formă a țării noastre.

# Georges Bidault despre rezultatele conferinței de la Berlin

## Georges Bidault despre rezultatele conferinței de la Berlin

PARIS 5 (Agerpres). — Georges Bidault, ministrul afacerilor externe al Franței, a făcut o declarație în fața comitei afacerilor externe a Consiliului Republicii în legătură cu rezultatele conferinței de la Berlin.

„Conferința de la Berlin, a declarat Bidault, a demonstrat tuturor părților posibilitatea coexistenței pașnice. Chiar dacă situația va rămîne neschimbată, motivele de îngrijorare par să se fi atenuat”.

Ministrul afacerilor externe al Franței a continuat să aprobe politica de integrare a Franței în comunitatea defensivă europeană, invocînd „necesitatea găsirii unui mijloc pentru asigurarea securității”.

Răspunzînd întrebărilor puse de senatorii francezi, Bidault a adăugat că „în ce privește comunitatea defensivă europeană, intențiile guvernului au rămas neschimbate. Parlamentul rămîne liber în aprecierea și hotărîrea definitivă pe care va trebui să o ia în legătură cu acest instrument diplomatic.”

În ceea ce privește proiectata conferință de la Geneva, ministrul afacerilor externe și-a exprimat oarecari rezerve, subliniînd totuși că la Berlin „s-a putut constata voința generală de a reglementa conflictele asiatiche”.

# Georges Bidault despre rezultatele conferinței de la Berlin

## Georges Bidault despre rezultatele conferinței de la Berlin

PARIS 5 (Agerpres). — Georges Bidault, ministrul afacerilor externe al Franței, a făcut o declarație în fața comitei afacerilor externe a Consiliului Republicii în legătură cu rezultatele conferinței de la Berlin.

„Conferința de la Berlin, a declarat Bidault, a demonstrat tuturor părților posibilitatea coexistenței pașnice. Chiar dacă situația va rămîne neschimbată, motivele de îngrijorare par să se fi atenuat”.

Ministrul afacerilor externe al Franței a continuat să aprobe politica de integrare a Franței în comunitatea defensivă europeană, invocînd „necesitatea găsirii unui mijloc pentru asigurarea securității”.

Răspunzînd întrebărilor puse de senatorii francezi, Bidault a adăugat că „în ce privește comunitatea defensivă europeană, intențiile guvernului au rămas neschimbate. Parlamentul rămîne liber în aprecierea și hotărîrea definitivă pe care va trebui să o ia în legătură cu acest instrument diplomatic.”

În ceea ce privește proiectata conferință de la Geneva, ministrul afacerilor externe și-a exprimat oarecari rezerve, subliniînd totuși că la Berlin „s-a putut constata voința generală de a reglementa conflictele asiatiche”.